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    水电修缮中心组织综合安全大检查:为及时贯彻落实学校安全工作会议精神，全面排查安全隐患，确保水电汽暖等服务保障设施安全高效运行，元月21日下午，水电修缮中心领导班子带领相关管理人员一行，先后到泉南室外各配电点、门面房、热交换站及浴室等场所，深入服务保障一线，查看现场情况，检查指导各项服务保障工作。     

     检查组重点查看公寓箱式变电站运行负荷情况、存在的问题，门面房用电状况、计量电表情况，公寓热交换站机组运行情况、自动控制存在的问题以及浴室淋浴头使用情况、电动阀维修状况等，每到一处都详细了解各场所服务保障情况，并查出不安全隐患4项。对近期需要解决的相关问题现场制定了解决方案，对查出的公寓两台箱变老化等不安全隐患将以书面形式报学校后勤管理处请求整改。对室外维修改造损毁的散水、局部电缆裸露等情况，结合现场实际提出了具体要求和整改期限。

通过检查，进一步强化了安全管理工作，规范了中心各班组（部门）工作程序，深入了解各部门存在的问题，并及时提出整改意见，有效地促进了各班组工作的深入开展。水电修缮中心将以更饱满的热情，安全良好的设施保障，规范有序的综合服务和积极向上的精神风貌迎接2015春节的到来。

商贸服务中心举办营业员服务规范培训： 新春伊始，万象更新。在新的一年里，商贸服务中心为了提高营业员的服务水平，更好的服务于我校广大师生。中心于2月23日上午9:00、下午3：00，在泉山校区17#楼101室举办了营业员服务规范培训及培训效果测试。
    本次培训由中心主任晏冬梅主持，门店经理李嘉娇主讲。培训分别从专业术语、定义；仪容仪表；行为规范；标准化服务；岗位细则；门店安全制度；突发事件处理等七个方面对营业员进行了培训。为了提高、强化培训效果，同时对参加培训人员进行了培训效果的测试。 
     通过本次培训、测试，营业员进一步提高了思想认识，强化了营业员自身的岗位技能和服务水平。最后，中心主任晏冬梅做了此次培训总结并希望大家能再接再励，切实做好商贸服务保障工作，更好地为广大师生服务。

                                                            （商贸服务中心 周倩倩 供稿）
    我们开学啦！--幼儿园新学期开学掠影 ：3月2日，江苏师范大学幼儿园新学期开学啦！带着新年的喜气和快乐，可爱的孩子们兴高采烈地来到了美丽的幼儿园。为了迎接新学期的开始，全体员工两天前就来到了幼儿园，开始打扫园舍、布置教室、制定工作计划，进行安全培训，为开学做好了充分准备。

    保健老师仔细进行晨检，老师们在跟家长交流着孩子的情况，保育老师忙着接收摆放孩子们的被褥等物品，新托班老师使劲安抚稳定宝宝的情绪，工作紧张忙碌而有条不紊。小朋友们看到好久不见的老师和小伙伴们，脸上都露出了灿烂的笑容，既兴奋又激动，热情地相互问好。虽然是短短的一个月的假期，我们却发现了孩子们都有了不少的变化：长高了，长胖了，更加懂事了！吃完早餐后，各班级开始了新学期的第一节课程活动，唱歌、讲故事、做游戏，小朋友们和老师一起分享了假期间愉快的生活趣事，丰富、有趣的活动使孩子们充分感受到了老师们的呵护、关心和幼儿园的快乐。

新的学期开启新的希望，承载新的梦想。真诚祝愿孩子们在这个充满欢乐、充满爱心的大集体中，健康快乐地成长每一天！

    饮食服务中心寒假及新学期工作掠影 ：饮食服务中心按照集团“关于做好学校寒假期间后勤保障工作的通知”要求，为做好留校师生伙食服务保障工作，部分员工仍然奋斗在食堂一线，用热情融化冰雪，用服务给留校师生带来一份温暖和关怀。

    清真餐厅作为值班食堂，在寒假期间正常开放，即使每天只有三两个师生就餐，仍然保证全天正常开伙，到餐厅就餐能吃到热乎乎的饭菜，感受到家的温暖。为配合做好省外艺术类考生和加班教职工的就餐保障工作，中心安排了园丁餐厅、泉山三食堂从1月24日至2月8日正常开放，平均日接待师生2000余人。食堂主任带领员工发扬顾大家不顾小家的精神一起加班、加点在一线，即使在零下4℃的低温双手泡在冷水中，员工仍然坚持做好每一个食品的加工环节，确保食品的安全和质量，保证师生吃上花式品种繁多的热饭、热菜、热汤，得到师生的好评。中心值班人员也加大检查、巡查力度，确保能够及时发现问题，解决问题。

    2月25日，中心全体管理人员提前上岗，从人员配置、布局调整、物资储备、设备调试、报修维修、卫生保洁等方面认真筹备，确保了新学期饮食服务工作正常有序的开展。

    饮食服务中心全体员工用自身行动展现了后勤人吃苦耐劳的工作精神，团结协作的服务态度。新学期伊始，相信在全体饮食员工齐心协作下，紧紧抓住学校、集团的工作要点，饮食工作必将取得更好的成绩。

                                       （饮食服务中心 于超 供稿）
    公寓服务中心认真做好开学准备工作 ：为确保新学期各项工作的顺利展开，给学生提供一个舒适干净的住宿环境。公寓员工从多方面积极努力，做好开学前的准备工作。

    假期里，公寓值班人员放弃休息坚守岗位，全面检查了学生宿舍内水电设施，协同水电部门及时处理了多处水管爆裂漏水及宿舍内跳电的情况，保证学生返校能正常供水供电；集中对开水器进行检修，并对水电线路进行整理，杜绝安全隐患；此外，还对公寓组团区域内进行亮化，安装反扒网，粉刷墙壁，检查各楼消防设施，排查安全隐患，以保证学生开学顺利入住。

    2月25号开始，公寓中心全体人员提前上班，立即投入到紧张的工作中。中心于海勇主任召集中心主管、站长召开工作会议，总结各楼寒假情况，并布署开学准备工作，制定开学后工作计划。

    各宿舍楼宇值班员和保洁员分别对值班室、大厅、宿舍楼道等公共卫生区域进行大扫除，擦洗大厅玻璃、灭火器，清除卫生死角，营造干净整洁明亮的卫生环境，并对自助洗衣机进行了消毒，确保学生一开学就能使用上干净卫生的洗衣机；调试组团内各种设备设施，如水、电、门锁、开水器、洗衣机等，确保各项设备正常运行；联系自动售卖机厂家及时加货，订奶、订水服务也准备就绪。中心还利用各楼LED显示屏，打出“欢迎同学们返校”等标语，使同学们感到返校的温馨。

    以上工作的认真落实，充分体现了公寓员工踏踏实实做好公寓服务工作，全心全意为学生成才服务的工作理念。

                                     （公寓服务中心 张亚男 供稿）
   水电修缮中心圆满完成寒假期间各项服务保障工作 ：寒假期间，水电修缮中心除保证正常的水电保障供应外，主要的工作重点是各类工程的决算和泉山、云龙家属区的供暖服务保障。

    根据学校工作安排，工程技术部将需要报审的所有工程资料分类、汇总、编写等全部胶装成册，施工方案、施工协议、工程竣工图纸、工程量签证及有关验收资料等齐全完整，装订规范。报送决算书155份，审结84份，总价220万元。

    今年的供暖工作，中心早在9月29日就召开协调会，对供暖运行工作具体实施流程进行了周密的安排，在假期里，供暖人员24小时在岗，及时维修解决了家属区供暖户家中漏水等各类问题。目前供暖已接近尾声，中心会一如既往的做好供暖保障，并在供暖结束后对所有设备进行全面的检修、维护、保养。

水电修缮中心充分利用假期时间，对浴室墙面、地面进行了全面清理，将锈蚀的更衣柜重新喷漆。计量部查找和维修漏水点8处，减少年供水损失约56万吨。弱电网络部在保障公寓智能门锁正常维修的情况下，完成了OA系统的全面升级以及云龙监控系统的安装。维修部全员放弃休假加班加点，假期中完成水电机木各类小型维修5787项。顺利完成了假期各项工作任务，为改善办学条件，保障正常的教学和生活秩序作出了积极的贡献。

                                                           （水电修缮中心 郭玉 供稿）
    加强食品安全监管，共谱食品安全篇章 ：为迎接3.15权益保障日，进一步加强我校食品卫生安全监督管理，确保广大师生饮食安全，3月12日上午，校工会、后勤管理处、后勤集团与学生会权益保障部同学一起组织进行了食品安全卫生大检查。校工会潘永亮主席、后勤管理处吕建刚处长、韩冰副处长、后勤集团杨克合总经理、集团党委朱悦龙书记以及后勤管理处、贾汪管理委员会、后勤集团相关部门工作人员以及校学生会权益保障部的同学组成检查组，对泉山校区、贾汪校区各食堂网点、教育超市进行了食品安全监督检查。

    检查组重点检查了各食堂网点的食品留样、原料采购、生熟分开、餐具消毒、操作间的卫生、个人卫生等方面；在超市检查了食品的生产日期、保质期、价格是否合理以及货品的摆放等。

    从检查情况看，食堂已制定卫生管理制度，亮证经营，有专（兼）职食品卫生管理员，食品从业人员都取得有效健康证明，卫生安全状况良好，各项工作流程、技术操作等方面符合食品安全规范要求，食品摆放有序；原料集中采购，禁止外购；每餐留样工作规范，餐具洗涮、消毒符合要求。超市物资摆放整齐、食品分类、分架存放，标识清楚，卫生环境较好，未发现过期不合格食品。

    同时，检查中也发现了一些问题，部分食堂网点对采购的原料验货不及时，操作间存在卫生死角以及餐具消毒不彻底等问题;教育超市理货不及时等情况。

    检查结束后，检查人员对检查中暴露出来的问题提出整改要求，希望加强整改督查的力度，在以后的工作中要高标准、严要求，进一步强化安全意识、卫生意识，切实做好全校师生饮食安全的保障工作。

                                                                    （人力资源部 陈莹 供稿）
    贾汪服务中心开展安全大检查 ：2015年3月12日上午10点，贾汪管委会任爱民副主任、后勤集团朱悦龙书记、陈国联副总经理以及相关人员共同对贾汪校区进行了全面安全大检查。

    本次检查范围为贾汪校区各商贸网点、食堂、学生公寓、配电室等容易出现安全隐患的区域。检查中，各商贸网点物品摆放整齐，价格标签标注明确，未发现“三无”产品；各食堂卫生状况良好、食品留样规范、菜价牌清晰明了、仓储规整；各公寓值班点出入记录详细，文件归纳整齐；配电室设施设备运行正常，记录规范；校园电线无乱拉乱扯现象。检查情况总体良好，但也存在食堂个别操作间地面有积水、配电室内湿度偏高等安全隐患，中心将按照检查组要求认真做好整改。进一步增强安全意识、不断提高管理水平、提升服务质量，努力营造更加健康、安全、和谐的校园环境。

                                                          （贾汪服务中心 申明珠 供稿）
商贸服务中心开展消保讲座 ：值“3.15消费者权益保障日”来临之际，3月13日下午，商贸服务中心邀请铜山区工商局消费者权益保护科徐刚、郑玉贵科长为员工作“消费者权益保护法”和“食品安全法”等方面的知识讲座。

讲座中，郑玉贵科长主要讲述了食品经营者的责任及消费者权益保护法中的有关内容。郑科长指出：经营者应对消费者负责，应遵循食品销售准入制度，预包装食品应标明生产商、生产日期、保质期，上货时要仔细查看商品的包装与标签、规格、净含量、成分。应经常检查食品的库存与保质期，及时处理过期及霉变的食品。积极处理与消费者之间产生的误会。

    这次讲座，进一步加强了商贸服务中心员工对食品卫生安全的重视程度，更加坚定了中心员工营造一个让消费者放心的消费平台的信念。

                                                                （商贸服务中心 周倩倩 供稿）
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