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后勤集团召开安全生产领导小组会议
国庆、中秋两大节日前夕，根据上级要求及徐师大（2009）10号《关于开展安全大检查的通知》精神，后勤集团认真组织开展了安全生产大检查活动。
此次活动分两个阶段进行，9月23日——25日各中心（部门）进行自查，9月27日—29日，安全生产领导小组进行重点抽查。

9月25日下午集团召开了安全生产领导小组会议，会议由集团分管安全工作的副总经理任爱民主持。集团所属的15个中心（部门）安全责任人分别汇报了此次安全自查的情况。集团潘锦忠总经理对集团的安全工作提出了四点要求：一、思想上要高度重视。各中心（部门）要做到全员重视、全面重视、全程重视。二、责任上要认真落实。人人做到“一岗双责”，每位职工要知道自己肩负的安全责任。三、检查要深入细致。各级检查要做到不走过场、全面覆盖，要关注薄弱环节和重要场所。四、整改措施要切实有效。对发现的问题要立即制定整改措施，及时整改，确保安全。

最后，集团党委书记高正权进一步强调了今年国庆安全工作的重要性，并对加强职工的安全教育、做好值班安排、注重数据信息、人身安全和安全部位的防范提出了明确要求。

后勤集团认真组织开展国庆安全大检查

为认真贯彻上级安全稳定指示精神，做好节日期间安全工作，9月27日—29日，后勤集团认真组织开展了安全大检查。

本次安全大检查涵盖了泉山、云龙、贾汪、奎园四个校区，分各中心（部门）自查和集团抽查两个阶段进行。集团全体领导、各中心（部门）负责人、部分管理人员及专业技术人员参加了此次安全检查。检查主要以消防安全、食品卫生安全、水电气安全、重点部位安全、施工生产安全、安全制度及安全责任落实情况为重点。

从检查的情况看：各中心（部门）能认真落实集团要求，组织开展了安全自查活动；职工的安全意识进一步增强，安全状况较好；各中心（部门）对节日期间的安全工作安排细致全面，防范措施有力。但在检查过程中也发现了一些问题：不少消防通道存在锁闭现象；部分场所存在使用违章电器现象等。检查现场，检查组对存在的隐患和问题直接反馈到了所在中心（部门），要求节前能整改的要立即采取有效措施予以整改，暂时不能立即整改的，要制定并落实防范措施，指定专人盯守，限期整改，跟踪落实，并及时上报安全主管部门。要求各中心（部门）切实增强安全意识，进一步加强安全管理，强化责任，落实措施，严防发生各类安全事故，为国庆60周年和中秋佳节营造安全稳定的环境。
后勤集团积极做好校甲流感防控预案相关组织实施工作
2009年9月12日，学校启动了《徐州师范大学突发甲型H1N1流感应急预案》，疫情就是命令，后勤集团高度重视，各中心（部门）全面行动起来，积极采取措施，克服各方面困难，抓细节，保质量，努力做好防控人员调配、物资储备、日常消毒、饮食供应、环境保洁、应急值守等相关防控工作。
校医院克服人手少、任务重、条件有限等困难，全身心投入到大量的筛查、接诊、治疗工作。在药源器具十分紧张的情况下，想方设法，多方联系，第一时间把口罩、温度计、消毒用品等分发到相关部门。医院实行24小时值班，开设专门的发热门诊和观察室，对患者及时进行治疗。在校公共卫生领导小组办公室协调下，积极会同铜山县疾病预防控制中心，加强全校防甲流感技术指导工作。
食堂是人员密集的公共场所，卫生安全要求很高。饮食服务中心坚持食堂每日消毒，在确保正常伙食供应的情况下，想方设法烹调出样式多、口味好的饭菜，保证每位同学都能及时吃到可口的饭菜。中心延长就餐时间，使学生错时就餐，尽量避免学生聚集就餐。另外，饮食服务中心还负责为隔离学生提供快餐服务，他们事先了解隔离人员饮食禁忌，并随时听取隔离人员的意见，及时调整饭菜花样品种，按时保质保量地满足每位隔离人员饮食需要。 
学生公寓是学生的主要生活场所。为了做好预防工作，公寓中心要求全体员工积极行动起来，加强对甲流可防、可治、可控及预防知识的宣传，指导学生做好室内通风、保洁和消毒工作。公寓中心在各公寓门厅告示栏，及时张帖防控甲型H1N1流感知识。另外，公寓中心在后勤处的支持下腾空了一部分房源作为隔离区，在设备处的支持下及时配备了相关物品。同时为了保证被隔离同学的正常生活，联系安装了饮水机并做好隔离区值班管理和生活服务工作。
校园管理中心大力整治环境卫生，清除卫生死角，确保每天生活垃圾和隔离区的垃圾及时清理和妥善处理。他们还承担了全校公共场所及学生宿舍的消毒任务，指定专人，对隔离点、学生宿舍等重点场所定时进行消毒。
物业管理中心全力做好教学楼、办公楼的卫生保洁工作，强化卫生消毒制度，教室每日开窗通风，对办公区、教室、厕所等部位定期消毒。家属区也加强卫生保洁，安排人员定期消毒。
工程动力中心按要求及时维修改造隔离区房间，并认真组织好备用房施工，努力配合学校有关部门创造良好条件。同时还积极做好浴室、开水房、生活水源等处的清洁、消毒工作。
商贸中心按集团要求也及时做好消毒工作和预防甲流感相关物品的保障供应。
幼儿教育中心坚持每日给幼儿测量体温，并认真做好记录，同时，采取定时定点接送制度，防控工作得到落实。
各中心（部门）加强协调，密切配合，认真做好甲流感防控信息统计上报工作。
后勤集团各项防控工作正在按照校防控预案要求有序开展，大家齐心协力积极参与，展示了良好的精神风貌。

校医院全力以赴投入甲型流感防控和新生体检工作
8月31日，校公共卫生工作小组在开学前召开会议，传达了省教育厅、卫生厅《关于做好学校秋季开学甲型H1N1流感防控工作》会议指示精神，全面部署了我校的防控工作，校医院在这项工作中承担着重大防治任务。
校医院按照防控要求，赶制了防控甲型H1N1流感的宣传展板，另将宣传材料张贴在学校大门、公寓、食堂等人员集中的场所，同时，还在校园办公网、后勤集团网、学校电子大屏幕进行更广泛的网络宣传，使返校学生及时获得了防控甲型流感的相关知识。在三个校区都实行了二十四小时值班制，使生病学生能够随时就诊，及时得到治疗，同时，为甲型流感临床诊断治疗和预防控制提供了更全面的信息。另外多方组织，积极进行体温表、口罩、消毒剂、乳胶手套等防控物资的采购，在开学前紧急采购到第一批防控物资，学生入校后连夜将这些物资发放至各学院。
各校区隔离区检测员严格执行隔离观察制度，每天对隔离学生测量体温两次，详细填写跟踪调查记录。消毒指导组制订了详细的消毒制度，对隔离区、发热门诊等重点区域实施严格的消毒措施。
在紧张进行的甲流防控工作期间，校领导、后勤集团领导多次到校医院现场督查指导，对校医院防控工作给与有力支持。
在校医院全体医护人员忘我地投入到甲型流感诊治和防控工作的同时，还承担着2009级新生体检任务。体检工作紧张而繁重，全院职工克服人员紧张的困难，加班加点、齐心协力，在10月16日保质保量地完成了全部体检工作。

物业中心职工勇擒盗贼
2009年10月14日晚21：00许，物业中心奎园校区秩序维护员吴军成巡视时发现6号楼前一人东张西望，形迹可疑，便隐藏观察，随后发现一男子将一辆自行车（后了解价值1500余元）抬到7号楼大树下，种种迹象表明，该男子有盗窃嫌疑。吴军成便联系值班室张计武同志关闭大门后速到现场，两人将正在撬锁的男子扑倒后，及时通知了管理员阚世建，后将该男子带到了值班室并立即拨打了110报警。据21：40奎山派出所反馈信息，该男子为一萧县6人盗车团伙的一员，当晚19：00从萧县开车到徐州盗窃。抓获该男子为公安部门破获盗车团伙提供了重要依据。
饮食服务中心举行从业人员食品卫生培训
9月7日，饮食服务中心食品从业人员岗前培训在泉山校区17号楼100A多媒体教室举行。
徐州市疾病预防控制中心的胥站宗副主任，健康教育所张秋敏所长，食品卫生科的苗升浩老师，分别从公民健康素养的基本知识和理念、健康生活方式与行为、健康素养基本技能、食品制作安全的十项黄金规则以及食物中毒的预防等诸多方面进行阐述。讲解图文并茂，声光配套，语言简洁明快，通俗易懂，让广大食品从业人员接受了一次难得的健康教育和食品安全教育。铜山县疾病预防控制中心的李刚副主任、张学成科长、饮食服务中心的主任、副主任以及云龙、泉山校区的200多名食品从业人员参加了此次岗前培训。
幼教中心组织教职工进行手足口、甲流防控知识培训
新学期开始，为了给幼儿提供一个安全卫生的生活学习环境，做好手足口、甲流等传染病的预防工作，9月3日下午幼教中心组织在园各个岗位的全体教职工进行了一次全面的培训。培训针对手足口病和甲型流感的流行趋势、传播途径、临床症状、预防措施、隔离观察的时间、正确洗手方法、信息及时传递等进行了系统的培训，要每天填写班级幼儿观察表，特别强调了预防、消毒的重要性，除了加强幼儿晨检、午检、晚检外，还要随时关注幼儿的身体变化，避免传染病的发生。手足口、甲流知识培训完毕后，幼教中心曾主任又对幼儿户外活动的安全提出了要求：加强活动前场地、器材的检查，防患于未然，加强责任心，一定做好幼儿安全防范工作。
通过本次开学前的培训，教师增强了安全意识，掌握了手足口病和甲型流感的预防知识，为开学后幼儿在园安全健康快乐地成长做好了充分的准备。

物业管理中心举办静远楼工作人员安全技能培训
2009年8月31日，物业中心举办了静远楼工作人员安全技能培训，泉山校区管理员和静远楼的工作人员共24人参加了此次培训，保卫处李成坤科长主讲消防有关知识，静远楼班长罗明海同志带领大家学习中心服务规范，刘启海主任作了总结。
李科长结合现实中发生的典型火灾案例重点讲解了火灾预防、逃生技能等知识，进一步引申出消防责任心的重要性及消防法中的处罚措施。李科长还对静远楼的主要消防设施的性能、使用方法做了详细的讲解和现场演示。罗明海同志从服务态度、文明用语、行为规范等方面带领大家重新学习了中心的服务规范，之后带着大家到各楼层详细介绍了各种设施的用途和操作规范。
通过此次培训，参加培训人员加深了对静远楼管理的认识，端正了服务态度，进一步增强了安全防范意识和防范技能，培训活动达到了预期的效果。
· 简讯

· 为切实做好集团节日期间安全工作，集团下放了《关于做好国庆、中秋期间安全工作的通知》，对集团的各项安全工作做出明确要求。

· 9月22日，集团发出《关于开展安全大检查的通知》。对放假前安全自查、隐患排除、贵重物品保管、值班安排、假期不使用的宿舍、教室、办公室、仓库等工作做了具体安排和重点强调。
· 为了提高员工对流感预防的意识，做好甲型H1N1流感防控工作，商贸中心于9月9日组织召开了甲型流感防控动员专题会议。
· 9月1日，商贸中心新老员工在泉山校区17号楼103教室举行了职工岗前安全培训。
报：集团领导、保卫处、后勤管理处
发：集团各中心（部门）部门
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