
江苏师范大学后勤集团

安全工作简报

2013年第4期（总第24期）

后勤集团质量与安全监控部编              2014年1月6日


本期要目
· 饮食服务中心开展食品卫生安全知识培训
· 幼儿园云龙园接受市托幼机构卫生保健评估验收
· 汉方物业有限公司江苏理工项目部开展消防安全知识培训
· 商贸服务中心开展消防知识竞赛活动
· 汉方物业有限公司常州大学项目部开展消防安全教育活动----拒绝违章电器  共建平安校园
· 贾汪服务中心举办食品安全知识培训
· 饮食服务中心召开食堂、网点精细化管理专题会议
· 水电修缮中心进行冬季专项供配电安全检查
· 饮食服务中心云龙食堂被徐州市食品药品监督管理局授予食品安全“示范餐厅”称号
饮食服务中心开展食品卫生安全知识培训： 为进一步增强食堂、网点管理人员食品卫生安全意识，杜绝食品卫生安全事故，根据中心年度培训计划，2013年9月29日下午，饮食服务中心对全体食堂、网点负责人进行了食品卫生安全知识培训。此次培训由饮食服务中心副主任陈健强主持，支部书记刘启海、副主任曹凯、督查组成员、食堂及网点负责人共计近40人参加。
    首先，督查员解世康就食品安全关键点的控制进行了详细地讲解。讲解内容主要包括原材料的采购、验收及品质鉴定方法；果蔬类食品的使用注意事项；注水肉类的鉴别方法；水产、冻货的选用和保存方法；干货的鉴别和保存使用方法；剩余食品的再加工与储存；食品加工过程中的安全事项及相关卫生要求等。紧接着，陈健强主任重点讲述了食物中毒的症状、特点及处理方法等，并列举一些食物中毒的案例进行讲解。通过案例讲解，大家能够直观地了解食品安全事故的起因、发展因素、危害及预防方法。随后，中心督查组组长于超带领大家认真学习了铜山区食品药品监督管理局下发的食品卫生培训资料，并统一进行了书面考试。
最后，支部书记刘启海对本次培训活动进行了总结。他希望各位食堂、网点负责人要加强食品卫生安全意识，把此次培训内容尽快传达到一线职工，认真做好食品卫生安全工作，确保饮食工作安全稳定。
（饮食服务中心  供稿）
云龙园接受市托幼机构卫生保健评估验收：10月30日上午，徐州市儿童保健所托幼机构卫生保健评估验收专家组来到云龙园进行卫生保健合格验收。
早上7点50分，专家们就来到了幼儿园。专家们首先查看了幼儿园的晨间检查和晨间活动，然后到大班看了一节课程活动。接着，评估组的专家们来到保健室认真细致地查看了我园的膳食营养、健康检查、疾病预防、卫生安全、仓库进出货及伙食费收支等各项卫生保健资料，又实地查看了食堂工作、保健室工作及幼儿午餐等环节。最后，专家组领导对我园进行了验收情况反馈，对我园的卫生保健工作给予了充分的肯定，认为我园规章制度健全，资料完整细致，伙食营养均衡，幼儿生活常规培养好，卫生保健管理工作规范到位，同时也指出了我园园舍条件及送餐细节方面的不足，并提出了中肯的改进意见。
这次验收评估工作促进了幼儿园卫生保健工作的进一步规范和提高。今后，我园将进一步加强卫生保健管理工作，为幼儿提供一个健康舒适的生活、学习环境。
（幼儿园  供稿）
汉方物业江苏理工项目部开展消防安全知识培训：为进一步增强管理站员工及广大学生的消防安全意识，提高消防安全能力建设， 11月7日中午，江苏理工学院项目部组织了管理员、楼委会成员、宿舍舍长及2013级新生代表在学生社区活动室开展了消防安全知识培训。培训由管理站副站长罗明海主讲。
培训围绕“认识火灾，学会逃生”这一主题，结合火灾典型案例，从火灾隐患、危害和预防，灭火基础知识，火灾的处理，火灾的逃生四个方面进行了详细讲解。
培训进一步增强了全员参与消防安全的责任意识，力争人人做到“四懂”、“四会”、 “三能”。即懂得学生公寓火灾危险、懂得预防火灾措施、懂得火灾扑救方法、懂得逃生的方法；会使用消防器材、会扑救初起火灾、会组织疏散逃生、会报火警；能自觉遵守消防安全规章制度、能及时发现火灾、能有效的扑救初期火灾。
（汉方物业江苏理工项目部  供稿）
商贸服务中心开展消防知识竞赛活动：为了增强职工的消防安全意识和自防、自救、自我逃生的能力，切实加强消防安全管理,有效预防火灾，更好地掌握消防安全知识，共同创建一个安全、和谐的校园环境，商贸服务中心在“119”消防宣传日来临之际，开展了消防安全知识竞赛活动。
竞赛题目经过中心精心设计，重点围绕《消防安全常识二十条》，涉及到如何拨打119、常见消防设施、认识火灾隐患、常见火灾类型和处置方法以及人员密集场所的消防逃生、公共场所消防安全提醒等各个方面。答题结束后，中心主任于海勇又向大家着重介绍了如何做好火灾的预防措施、遇火灾如何自救、家庭防火知识等与员工日常工作息息相关的消防知识。
此次消防知识竞赛是对商贸服务中心职工消防知识状况的一次检阅，也是给员工宣传消防法规、普及消防常识的好时机。通过此次知识竞赛活动，进一步提升了员工们学习消防知识的热情，极大地调动了员工关注消防安全的积极性，有效推动了消防宣传教育和安全管理工作。
（商贸服务中心   供稿）

拒绝违章电器  共建平安校园----汉方物业常州大学项目部开展消防安全教育活动：为提高广大学生的安全防范意识，确保学生宿舍安全，11月8日上午，我公司常州大学项目部与常州大学研究生会联合举办了以“拒绝违章电器、共建平安校园”为主题的消防安全教育活动。
此次活动在研究生公寓2、3号楼之间进行，展出了4块展板，向同学们发出了杜绝使用违章电器，共建平安校园的倡议；通过展出部分高校学生宿舍因为违章用电引发严重火灾造成人身伤亡和财产损失的典型案例对同学们进行警示教育；对近期公寓楼内查处的电饭锅、热得快、电热毯等违章电器进行集中曝光，教育广大同学要克服麻痹、侥幸的心理，切实增强安全防范责任意识，杜绝使用违章电器，共同维护公寓安全。
同学们认真观看了宣传展板，看到如此众多的违章电器和由于违章用电引发火灾的图片，无不感到触目惊心。同学们主动在拒绝违章电器宣传横幅上签名，纷纷表示将自觉遵守学校纪律和有关规定，养成良好的行为习惯，坚决杜绝使用违章电器，维护宿舍安全。
常州大学后勤管理处领导亲临活动现场，与同学们现场交流， 并对我公司举办此次宣传教育活动给予充分的肯定。这样的活动有助于同学们进一步了解安全用电知识，增强安全防范意识，效果很好；同时也要求我们继续加大安全宣传和检查力度，特别要加大研究生宿舍的巡查力度，消除安全隐患，确保公寓安全稳定，努力创建平安校园。   
（汉方物业常大项目部  供稿）
贾汪服务中心举办食品安全知识培训：为进一步增强食堂和网点从业人员的食品卫生安全意识，严控食品加工过程的各个重要环节，11月21日下午，贾汪服务中心饮食部在贾汪校区教四楼108室进行了食堂和网点从业人员食品安全培训。贾汪服务中心饮食部付敏副主任，围绕“健康饮食、食品卫生、安全生产”主题对从事饮食的工作人员进行专题培训。
首先，付主任就服务礼仪、食品采购、加工、出售、储存保管、食物中毒应急处理、设施设备安全操作规范等方面，结合食堂实际情况，深入浅出地进行了讲解与分析，培训内容充实。培训期间，付主任通过与大家互动的方式使培训内容形象生动、通俗易懂，具有很强的针对性、实效性和可操作性。
通过此次培训，食堂和网点从业人员更多地了解了食品安全知识及操作方法；强化了食品安全法律意识、责任意识、风险意识；进一步提高了服务质量。
（贾汪服务中心  供稿）
饮食服务中心召开食堂、网点精细化管理专题会议：为进一步提高我校食堂、网点管理水平，增强食堂、网点负责人卫生安全意识，11月27日下午饮食服务中心召开了食堂、网点精细化管理专题会议。会议由中心副主任陈健强主持。
陈主任首先通报了11月21日由集团任爱民副总经理组织召开的督查工作会议有关内容，要求进一步加强食品卫生安全意识，认真落实有关规章制度，注重工作的精细化和规范化。接着，陈主任对《关于开展食堂、网点精细化管理专项工作的通知》有关内容作了重点讲解，要求各位食堂、网点负责人严格按照《通知》有关要求积极行动起来，认真查找不足，积极进行整改，做到定期清理卫生死角与日常维护保洁相结合，通过一个月的专项整治活动，逐步使食堂、网点卫生做到常态化管理。随后，督查组组长于超通报了本学期以来各食堂、网点卫生综合排名情况，要求在下一步工作中针对存在的问题和不足积极整改，做到精细管理。
最后，张春溪主任在会上强调，食堂、网点安全卫生工作是餐饮服务最基础的工作，也是最重要的工作，希望通过此次专题会议，各位食堂、网点负责人能够从思想上引起高度重视。饮食工作无小事，只有从细节抓起，从小处着手，才能促进饮食工作的整体提高。
（饮食服务中心  供稿）

水电修缮中心进行冬季专项供配电安全检查：冬季是各种火灾事故的多发期，电器事故引起的火灾又是冬季火灾的主要原因之一。为进一步强化校园安全防范责任，杜绝电器事故隐患，防止电器事故的发生，12月12—13日，水电修缮中心和质量与安全监控部组织相关人员对泉山、云龙校区的食堂、学生公寓及门面房进行了专项供配电安全检查。
质量与安全监控部陈莹主任全程参与了检查。经过归纳总结，共检查出泉山二食堂总电源进线柜锈蚀严重等不安全隐患7条，每条都提出了具体的整改措施。
通过检查，暴露了部分单位用电管理不规范，电线私拉乱接现象严重，建议相关单位强化用电管理，规范用电行为，加大用电安全的宣传力度，确保冬季安全用电无事故。
（水电修缮中心  供稿）
我校云龙食堂被徐州市食品药品监督管理局授予食品安全“示范餐厅”称号：12月18日,由徐州市食品药品监督管理局组织召开的食品安全“示范餐厅”表彰大会在江苏建筑职业技术学院隆重举行，我校云龙食堂等13家单位被徐州市食品药品监督管理局授予食品安全“示范餐厅”称号。我校后勤集团任爱民副总经理、饮食服务中心陈健强副主任、中心综合管理员要东文参加了表彰大会。
创建食品安全“示范餐厅”是徐州市食品药品监督管理局今年组织开展的一项重要活动，旨在通过示范创建活动，做到以点带面，促进市餐饮行业规范化、标准化建设。今年，饮食服务中心紧紧围绕“示范餐厅”创建这一重要工作，认真学习和领会创建文件精神，制定详细的创建计划，安排专门人员学习调研，利用暑假期间对云龙食堂进行维修改造，做到人流、物流分开，各功能间符合食品卫生加工要求。11月中旬，顺利通过了徐州市食品药品监督管理局组织的验收。
我校云龙食堂被徐州市食品药品监督管理局授予食品安全“示范餐厅”称号，是对我校饮食标准化、规范化、精细化管理工作的认可。我们将依此为契机，不断开拓创新，加强管理，完善设施设备，健全各项制度，继续做好我校其他食堂的标准化建设工作，为广大师生提供更加安全放心的饮食服务。
 

（饮食服务中心  供稿）
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