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后勤集团签订2011年安全工作目标管理责任状
元月5日下午，后勤集团举行2011年安全工作目标管理责任状签订仪式，集团领导与各中心（部门）主任参加会议。会议由集团副总经理任爱民主持。　　　　

任总首先对集团2010年的安全工作进行了全面总结，客观分析了存在的问题与不足。接着，任总又传达了国务院安委会办公室《关于切实做好2011年元旦春节期间安全生产工作的通知》文件精神，并对放假前及假期间的安全工作提出要求。

随后，集团总经理潘锦忠对安全工作提出几点要求：1、要保持好的传统和做法，珍惜来之不易的安全荣誉。2、春节、假期临近，各中心（部门）要更加重视安全工作。3、在建党90周年之际，要懂得稳定的责任、管理的责任、发展的责任，确保校园平安和谐。

最后举行了安全责任状签订仪式，分管安全工作的副总经理任爱民与集团16个中心（部门）主任分别签订了2011年安全工作目标管理责任状。

（综合管理部  供稿）
后勤集团召开2011年安全工作会议
3月1日上午，后勤集团召开了2011年安全工作会议。集团领导、各中心（部门）主任、副主任参加会议。会议由集团副总经理任爱民主持。

任总首先代表集团对2010年安全工作进行了总结回顾，随后对2011年安全工作进行了布置。他强调：今年是中国共产党成立90周年，是“十二五”开局之年，是学校创建“平安校园”年、“深化改革年”，安全稳定的任务非常艰巨。针对今年集团安全形势，进一步明确了2011年集团安全目标和工作思路。安全目标是：Ⅰ级安全责任事故为0，不发生火灾、伤亡、食物中毒等安全责任事故，不发生有影响的可防性刑事治安案件。工作指导思想是：认真学习和贯彻学校及上级安全稳定指示精神和决策部署, 坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，牢固树立以人为本、安全发展的理念，继续深入开展“安全生产年”活动，强化主体责任，提升安全意识，加强基础建设，抓好综合整治，不断提高后勤安全保障能力和管理水平，为学校“平安校园”创建工作做出积极的贡献。

为确保安全目标的实现，主要从五个方面开展工作：一是以强化基层安全主体责任为核心，进一步完善安全监督网络和责任体系；二是以学习贯彻《安全管理制度汇编》为重点，进一步提升职工的安全意识和防范能力；三是以实现安全工作标准化为目标，进一步建立健全安全管理长效机制；四是以创建省“平安校园”建设为契机，进一步加强安全基础建设；五是以排查隐患、解决问题为抓手，进一步加大安全质量控制的监督力度。

任总最后特别强调：安全是政治，安全是效益，安全工作只有起点，没有终点，安全工作事关全局，安全责任重于泰山。各中心（部门）要根据学校和集团安全工作要求，认真抓好本单位安全工作，层层制定落实安全工作方案，细化量化安全目标，重视安全技术防范，以高度的责任感和使命感，加强日常安全监管，有效防范和坚决遏制责任事故发生，确保集团平安。
（综合管理部  供稿）
未雨绸缪抓落实居安思危保平安——学生公寓服务中心认真落实消防安全“四个能力”建设达标迎检工作
为做好消防安全“四个能力”建设达标迎检工作，根据学校和后勤集团消防安全工作部署，学生公寓服务中心于2月21日上午召开各校区管理人员会议，积极落实学校和后勤集团消防安全工作安排。

中心陈国联主任传达了学校关于消防安全“四个能力”建设达标验收的会议精神，认真学习了《学校消防安全管理职责》、消防工作“三懂三会”、解读“四个能力”建设的基本内涵。最后，明确了学生消防安全“四个能力”建设的目标任务，要求各校区对照检查考评标准认真做好消防安全设施检修、隐患排查、员工培训、宣传教育等相关迎检准备工作。

2月21下午开始，各校区按照中心工作安排，管理员分别到各楼对值班员、保洁进行宣传培训，更新了各点宣传栏内容及宣传标语，检查规范了各楼的《防火巡查记录》，检查了各楼通道、出口及重点部位，对存在的隐患进行了现场整改，同时安排人员对灭火器材、消防设施进行逐一排查，将缺失和损坏情况登记汇总后上报学校保卫处，及时进行了维修、更新。各项迎检准备工作全面展开。

通过检查整改，学生公寓的消防安全防控体系进一步健全，消防安全意识进一步增强，岗位消防安全职责进一步明确，消防安全设施进一步完善，消防安全“四个能力”建设得到进一步加强。

（学生公寓服务中心  供稿）
学习贯彻消防安全“四个能力”建设  创建平安后勤物业
消防安全事关学校师生生命财产安全，安全责任重于泰山，作为承担学校教学保障任务的物业管理中心一直高度重视消防安全工作。为贯彻落实消防安全“四个能力”建设工作要求，物业管理中心调整和充实安全领导小组，层层落实消防安全责任；利用橱窗、培训、讲座等多种形式进行消防安全知识宣传教育；在各楼出入口显著位置张贴疏散通道、安全出口及逃生路线；每个消防器材张贴使用方法，并注意做好消防安全台帐记录；近期，对各办公、教学楼宇进行拉网式大检查，对发现的问题及时处理，切实加强消防安全建设。

为迎接公安部消防安全“四个能力”建设达标检查， 2月24日校保卫处和物业管理中心联合举办消防安全“四个能力”建设知识培训，物业管理中心孙兴主任、尚玉珠副主任以及楼宇管理员、值班员、保洁员等90余人参加培训，保卫处苏勇处长为此次培训授课。

苏处长用诙谐幽默的语言，通俗易懂的方法详细解读了消防安全“四个能力”的主要内容，并针对高层楼宇如何开展消防安全工作进行了详细的指导，课堂气氛活跃，师生同台互动，中间穿插问题答疑，产生了良好的培训效果，使参与培训的人员了解了消防安全检查、扑救、疏散、教育的职责，员工对消防安全内容达到了“三懂三会”，安全防范技能得到了显著提高。

物业管理中心将以此次迎接公安部消防安全“四个能力”建设达标检查为契机，进一步巩固、夯实消防安全基础，规范管理，不断提高防控火灾的能力，努力为集团和学校的和谐发展创造良好的消防安全环境。

（物业管理中心  供稿）
及时清扫道路积雪   确保师生出行安全
2月28日下午的一场降雪将校园装扮的银装素裹，格外美丽，同时，也给师生出行带来不便。为确保校园道路安全畅通，3月1日一大早，校园管理中心及时组织员工清扫道路积雪。先将主要路段、坡道和教学、办公楼台阶进行清扫，再清扫部分支路。尽管雪后初晴的天气依然寒冷，同志们却干得热火朝天。后勤职工细致周到、优质高效的服务和不怕寒冷、敬业奉献的精神感染了广大同学，法政学院09级国贸专业的部分同学主动加入了扫雪队伍。 经过3个多小时的奋战，校园主要路段积雪基本清扫干净，校园道路安全畅通。

（物业管理中心  供稿）
注重安全生产管理 促进“四个能力”建设—— 工程动力中心组织开展安全隐患排查工作
为进一步强化安全管理，落实中心安全监管制度，2月28日下午，工程动力中心组织新学期以来的第二次安全隐患排查工作。中心领导及中心安全管理员等同志冒雪深入各班组，详细了解安全生产控制情况、职工安全责任状签订情况、各供暖点设施运行情况以及贯彻落实消防安全“四个能力”建设达标情况。

检查组成员相继检查了泉山木工房、泉南浴室、静远楼热交换站、配电室、泉山东院热交换站以及云龙校区等工作场所，共检查出安全隐患6处，针对检查出的隐患，检查组现场制定了切实可行的整改和控制措施，并向有关管理部门提出书面报告，以便协助尽快整改。

工程动力中心工种较多、工作范围较广、操作技能要求较高，是安全生产管理的重要部门。中心将认真贯彻落实《后勤集团2011年安全工作意见》，坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，严格执行“一岗双责制”，认真谋划“三个一”活动，加大检查整改力度，力争实现安全目标，确保中心平安。

（工程动力中心  供稿）
校医院3.15开展学校食堂餐饮、超市食品安全监督检查

为了保障广大师生饮食安全和身体健康，预防食物中毒事件发生，值3.15来临之际，校医院公共卫生的专业技术人员对学校食堂餐饮、超市食品安全进行监督检查。重点检查了食品留样、原料采购、粗加工场所、生熟分开、厨房操作间的卫生、餐具消毒、个人卫生、食品是否有过期等方面。
  　从检查情况看，食堂和超市各项工作流程、技术操作等方面符合食品安全规范要求。特别是食堂卫生环境的清洁状况；食堂原料集中采购，熟食自己加工，禁止外购，从源头上消除了食物中毒隐患；每餐留样工作规范（每份样品数量至少保留250克，保存时间48小时，有冷藏设备）；餐具洗涮、消毒符合要求。超市无过期食品；通过不定期检查，促进了食堂及超市的各项工作，使之更加符合规范标准要求，同时，有效地提高了学校食堂经营管理者的食品卫生安全意识，对确保学校广大师生的食品卫生安全起到了积极作用。
（校医院  供稿）
贾汪服务中心组织开展安全检查
为积极参与“平安校园”创建工作，进一步加强中心安全管理，提高安全意识，细化安全责任，营造安全稳定的校园环境，3月24日贾汪服务中心配合贾汪校区管委会、社区学院对中心所涉及教室、学生公寓等服务场所的安全进行了检查。
检查人员认真检查了消防疏散通道是否畅通，室内消火栓、灭火器、安全疏散指示标志等消防器材是否完好等情况，对破坏限电器、使用违章电器的学生进行了批评和教育，并对检查存在的问题提出了限期整改要求。通过本次检查，进一步提高了广大职工、学生的安全意识，消除了部分安全隐患。
（贾汪服务中心  供稿）
饮食服务中心举办餐厅保洁员、餐具消毒员培训

为提高食品从业人员的业务素质和操作技能，把好餐具消毒关、餐厅保洁关，饮食服务中心于3月28日中午13：00在17号教学楼301室举办了食堂餐具消毒员和保洁员培训，共54名从业人员参加了本次培训。
中心安全员杨锦贵老师根据要求，从消毒保洁的工作程序、具体方法、技术要求等方面进行了详实的讲解和辅导，培训后对从业人员进行了考试。
（饮食服务中心  供稿）
简讯
◎为切实做好寒假安全工作，集团专门下发通知，要求各中心（部门）高度重视寒假期间的安全工作。同时，集团组织安全监督员及各中心（部门）安全员对各校区安全进行了督查。
◎校保卫处于2月20日下午在集团会议室召开迎接省消防“四个能力”创建达标检查工作会议。学校部分院系分管领导及后勤集团消防重点单位安全负责人参加会议。
◎后勤集团于2月21日上午召开有关安全隐患排查工作会议，后勤集团总经理潘锦忠同志传达上级会议精神并部署相关工作。会后，任爱民副总经理同综合管理部主任到集团各中心（部门）传达有关会议精神，同时对迎接省消防“四个能力”创建达标检查相关准备工作做出具体安排。
报：集团领导、保卫处、后勤管理处

发：集团各中心（部门）部门
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