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· 简讯
工程动力中心压力容器安全操作岗人员培训全部合格

为进一步提高中心特种作业人员的安全意识和防范能力，更好的贯彻执行国务院《特种设备安全监督条例》、国家质检总局《特种设备作业人员监督管理办法》等各级各类安全管理制度，工程动力中心根据行业规定和中心内部强化管理要求，精心组织安排相关人员参了加压力容器安全操作培训，顺利通过培训考核并全部合格。

参加培训人员有郭传新、郭军、张峰、杨新华、赵龙和孙振国6人，他们学习了特种设备使用、管理和操作方面的法律法规；特种设备管理和安全操作常识、维护保养及节能降耗知识。培训学习期间，参训人员服从中心安排，认真参加培训，牺牲了宝贵的休息时间，不辞辛苦，保证课时，以较好的成绩全部通过了质量监督局组织的专项考试，获得了国家统一颁发的《特种作业人员证》。

通过对理论及实际操作这两部分全面的、系统的学习。参训人员切实提升了各项操作技能，提高了综合素质，规范了安全行为，提高了服务水平，为防止和减少事故发生，保证安全生产打下了坚实的基础。

（工程动力中心  供稿）
工程动力中心检查夜班岗值班情况

随着“安全生产月”活动的深入展开，同时临近放假和汛期，工程动力中心要求全面加强各部门、各岗位应急值守和安全生产工作，各部门管理部长和值班人员必须保证24小时通讯畅通，严格遵守值班工作纪律，做好各类突发事件、灾害事故的防范和应急处置。

6月30日晚上，中心“安全生产月”活动领导小组突击检查了各部门夜值班情况。领导小组认真查看了泉山、云龙校区三个配电室值班人员的值班情况，询问值班人员近期配电运行负荷参数，还查看了“设备巡视检查记录”、“变电所值班记录”、“交接班记录”等。领导小组还先后检查了云龙开水房、云龙维修部、泉山水泵房、泉山木工房、泉山维修部以及重要设备运行情况。从检查情况看，各部门均严格执行了值班纪律，值班人员熟悉各种应急处理办法，相关工作巡检按时到位，记录明晰，无脱岗怠岗现象。

通过“安全生产月”活动宣传、教育和学习，职工劳动纪律得到进一步的加强，安全意识有了明显提高，防范安全事故的能力得到了进一步提升。

                                                     （工程动力中心  供稿）

幼儿园泉山分园及东院社区监控设施安装完毕

徐州师范大学幼儿教育中心在泉山校区东院开设了泉山分园，为了加强幼儿园和住宅社区的安全防范工作，集团领导高度重视，采取切实有效的防范措施，在泉山分园内外以及社区内安装实时监控系统，实行双重保安。

后勤集团潘锦忠总经理、顾继春副总经理、物业管理中心、幼教中心、工程动力中心、综合管理部等部门有关人员组成工作组，先选定安装监控设备的合格供方，然后深入泉山社区、幼儿园泉山分园实地进行安防工作调研，与供方人员确定监控安装位置。安装调试完成后，工作组人员又到现场查看、验收。

监控安装后受到社区居民和幼儿园师生、家长的一致好评。

（幼儿教育中心  供稿）

集团领导到公寓、食堂检查维稳工作
9月1日上午，后勤集团总经理潘锦忠、党委书记高正权在新学期伊始分别到学生公寓服务中心、饮食服务中心检查工作。学生公寓服务中心副主任徐兴钰、饮食服务中心主任张春溪、副主任曹凯陪同检查。

潘总一行首先来到学生公寓第二组团，查看了公寓门禁系统，到学生宿舍查看新生住宿的环境，接着又实地检查了热水供应的校园卡使用情况。

随后，潘总一行来到学生第五、第六食堂、清真餐厅、教工餐厅米饭生产线以及新改造完成的一食堂。潘总一行深入到食堂的配菜间、售饭台，查看食品卫生状况，并和就餐的同学、食堂工作人员交谈，详细了解饭菜质量以及对食堂管理服务水平的意见和建议。

潘总、高书记在对学生公寓和食堂检查完之后，对他们的管理工作给予了充分肯定，并希望这两个中心再接再厉，不断提升服务水平，保证食堂饭菜质量和价格，为保持学校的安全稳定作出积极的贡献。

（集团办公室  供稿）

迅速行动保平安     措施有力重防范

——后勤集团组织新学期安全工作大检查
新学期伊始，为认真贯彻落实江苏省教育厅关于进一步做好新学期学校安全稳定工作的通知[苏教传电（2011）40号]和学校领导相关批示精神，努力消除各种安全隐患，严防各类事故发生，维护学校安全稳定。对此，集团领导高度重视，及时召开安全会议，研究部署安全工作，决定从9月2日—7日在集团范围内开展一次全面、彻底的安全隐患排查活动。

本次检查采取条块结合、自查与督查相结合的方式，分两个阶段进行。第一阶段为各中心（部门）自查阶段。9月2日-6日，由各中心（部门）根据集团安排的检查内容自行组织检查。第二阶段为督查阶段。9月7日上午集团安全生产领导小组成员划分六个督查小组，集团总经理潘锦忠、党委书记高正权、副总经理王同华、任爱民、顾继春和贾汪服务中心主任刘启海各带一组，分赴泉山、云龙、贾汪、奎园四个校区进行安全隐患督查。

督查组在各中心（部门）开展自查情况的基础上，深入到学生宿舍、食堂、超市、教室、配电室、社区、幼儿园等场所，主要针对食品卫生安全（含超市）、水电安全、消防安全、施工生产安全、交通安全、重点部位安全、其他安全以及各项安全制度、安全责任落实情况、迎新准备工作等方面进行检查。　　

检查结束后，各组对检查情况进行了总结，对检查中发现的15处安全隐患以整改通知书的形式责成相关部门认真整改，以切实有效的防范措施，维护校园和谐稳定。

（综合管理部  供稿）

抓好安全生产  喜迎国庆佳节——饮食服务中心开展国庆前食堂、网点安全大检查

金秋送爽，秋天虽然气候宜人但也是食物中毒和肠道疾病的多发期，为认真贯彻落实教育部办公厅《关于加强学校食品安全管理工作的紧急通知》（教电[2011]334号）的文件精神和集团关于安全工作的要求，进一步做好入秋及国庆节前各项工作，9月27日饮食服务中心开展了节前食堂、网点安全大检查。

检查前张春溪主任就检查的目的、内容、区域范围进行了要求和部署，检查由中心副主任陈健强带队，中心督察组、食堂主任代表参加，从操作间卫生、餐具消毒、食品留样、冰箱食品保存、剩余食品处理等方面做了全面而细致的督导和检查，努力消除各种安全隐患，严防各类事故发生。此次检查取得了较好的成效，在及时有效的排除可能存在的各类安全隐患的同时，也增强了全体职工的“三防”安全意识，提高了各食堂、网点自检自查能力。中心针对检查结果对做的好的食堂、网点进行了表扬和奖励，对存在问题的部门限期整改，以确保入秋及国庆期间校园的食品供应安全，努力为广大师生营造安心、放心、舒心的饮食环境。

（饮食服务中心  供稿）
简讯

◎校园管理中心于2011年9月28日下午在17号楼104教室举办农药使用安全知识培训。中心相关管理人员、技术人员和绿化保洁人员共40余人参加此次培训。
◎根据《教育部办公厅关于加强学校食品安全管理工作的紧急通知》教电[2011]334号及学校领导相关批示精神，国庆节放假前集团组织开展了一次食品卫生安全专项大检查，重点对各食堂及网点、公寓、超市、小卖部、幼儿园食品安全、饮用水卫生、肠道传染病防控及校园环境卫生等工作进行自查，在各中心（部门）自查基础上，集团安全领导小组进行督查，对查出的问题已责令相关中心（部门）整改。
报：集团领导、保卫处、后勤管理处

发：集团各中心（部门）部门
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