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后勤集团认真部署暑期安全工作

为确保暑期后勤的安全稳定， 7月6日集团对暑期安全工作做出重要部署，要求各中心（部门）充分认识安全稳定工作的重要性和紧迫性，增强防范意识和责任观念，进一步做好暑假期间集团的安全稳定工作，做到早动手，早谋划，抓早、抓小、抓苗头，认真研究，准确判断，把问题解决在萌芽状态，切实把各项措施落到实处，预防各类事故的发生。
一是深入开展安全教育，提高员工安全意识和防范能力。要求各中心（部门）放假前对员工进行防暑、防汛、防溺水、防雷电、防火、防盗、防意外伤害、防交通事故、防食物中毒、防地质灾害等安全教育，提高员工的自我防范意识和自救互救能力。
二是不断加强安全防范，及时消除事故安全隐患。各中心（部门）要专门研究暑假期间安全工作，针对假期安全工作特点，对假期中不使用的办公室、教室、宿舍、食堂等重要场所及时断电断水，锁好门窗，贵重物品和设备要妥善保管。放假前要开展一次内部自检自查工作，对于检查过程中发现的安全隐患，采取积极有效措施，及时消除隐患，确保安全。
三是认真做好雨季防汛工作。严格值班制度，全面落实安全责任制。注重信息沟通，保持联络畅通。若发生洪涝险情或紧急事项，要迅速上报，按照《后勤集团防汛应急预案》妥善处置，尽可能地避免或减少损失。同时做好信息报送工作，严禁漏报、瞒报和迟报。

四是各中心（部门）要统筹安排好假期值班工作。明确值班任务和责任，加强对值班工作的领导与管理，充分发挥值班的作用。假期中需为师生提供正常服务及有工程项目的中心（部门）根据要求，加强人员管理，要着重加强项目施工安全监管，确保不出问题。

（综合管理部  供稿）
后勤集团组织修订《安全管理制度汇编》

为加强安全管理工作，促进安全生产法律法规和学校有关安全规定的贯彻落实，有效预防和减少安全事故的发生，提高后勤安全保障工作的能力和水平，根据集团2010 年工作安排，集团组织编制了《安全管理制度汇编》。为使集团安全管理制度汇编更加科学、合理、实用， 8月10日集团又组织相关人员对《安全管理制度汇编》进行修订，集团总经理潘锦忠、党委书记高正权、副总经理任爱民及相关中心（部门）负责人参加了评审修订。

《安全管理制度汇编》共分为六个部分，1、 国家和省、市有关安全管理法规、文件；2、 学校有关安全管理制度；3.、后勤集团安全管理制度；4、 各中心（部门）安全管理制度；5、各中心（部门）安全操作规程；6、安全应急预案。编审组针对汇编内容、结构、适宜性、有效性进行认真讨论，重点对各中心（部门）的规章制度、操作规程、应急预案等进行评审修订。

（综合管理部  供稿）
学期伊始      安全先行

-----后勤集团积极开展安全隐患排查活动

为认真贯彻落实全省学校安全稳定工作会议精神，严格落实集团各项安全防范措施，强化集团安全防范责任，努力消除各类事故隐患，确保后勤平安，集团于8月25日至30日组织开展了安全隐患排查活动。
8月25日，后勤集团召开了安全隐患排查活动动员大会。集团领导、各中心（部门）主任参加会议，总经理潘锦忠传达了校安全会议精神，并对集团的安全隐患排查活动做出了细致的安排。
8月25日至30日，各中心（部门）按照学校文件要求，认真进行了安全自查。
8月29日集团领导带队开展安全隐患督查活动。集团总经理潘锦忠、党委书记高正权、副总经理刘伶伶、王同华、任爱民及贾汪校区支部书记刘启海分别带领机关工作人员、医务工作人员及相关校区安全员分成六组进行检查。检查范围覆盖泉山、云龙、奎园、贾汪四个校区，检查内容涉及教工居住区、教学办公楼等公共场所、学生公寓、建筑工地、危险场所、食品卫生、交通安全、水电气设施设备、物防技防设施设备、安全保卫应急队伍、重点人群隐患排查、周边环境排查等方面。
检查结束后，各组对检查情况进行了总结，对检查出的问题明确了责任人并提出整改要求。
（综合管理部  供稿）
后勤集团召开安全应急预案研讨会
为进一步加强应急管理，更好地完善安全应急救援预案， 9月21日后勤集团召开了安全应急预案研讨会。集团安全生产领导小组全体成员参加会议，保卫处苏勇处长应邀出席会议，会议由集团总经理潘锦忠主持。

集团副总经理任爱民首先对预案的起草情况作了简要介绍。自今年5月集团开始启动预案编制工作，暑假又组织相关人员进行了修订，目前基本框架已初步形成，共编制预案36个，其中集团层级综合预案1个，专项预案3个，中心（部门）层级的应急处置方案32个，涵盖了集团生产经营的各个方面。

保卫处苏处长高度评价了集团应急预案编制工作，认为集团应急预案编制起步比较早，整体框架、结构比较全面。同时，苏处长对预案的编制提出了指导性意见：一要全面，要涉及集团生产经营的各个环节，包含所有岗位和个人；二要准确，要简洁明了，便于操作，达到看得懂、记得住、用的准；三要活用，要注意集团预案与学校预案及上级部门预案的灵活衔接与运用；四要演练，通过实战演练及时修正，确保预案的可操作性。

潘总就预案的讨论修订提出了明确要求，希望与会成员从预案的科学性、规范性、系统性、完备性、有效性、针对性、关联性和可操作性等方面考虑，进行讨论，使之更加科学、实用、更趋合理。

随后参会人员根据工作性质和管理范围在集团分管领导的带领下进行分组讨论，各中心（部门）负责人踊跃发言、各抒己见，结合本单位的实际情况和需要，提出了许多建设性的意见。经过与会人员的交流研讨，各项应急预案内容更加详实、组织架构更加清晰、职责分配更加明确、操作程序更加严谨。
                                                   （综合管理部  供稿）
后勤集团领导到贾汪校区检查后勤工作
9月15上午，集团党委高正权书记、办公室朱忠君主任到贾汪校区检查指导后勤工作。

高书记一行首先到会议室听取了相关中心有关暑期、开学准备、迎新等方面的工作汇报以及新学期的工作打算。会议由贾汪党支部刘启海书记主持。

在听取了汇报后，高书记首先肯定了各中心前一阶段的工作，同时也提出了希望和要求。他特别强调安全工作的重要性，对贾汪校区暑期没有出现任何安全问题表示满意，基本认可各中心下一步的工作思路。高书记还着重强调两点：一是要求各中心在今后的工作中要加强计划性；二是要要重视安全与稳定工作，在安全工作中应做到排查不留死角，整改不留隐患。同时希望贾汪校区后勤各中心根据自身的实际情况，进一步开拓创新，更好的为学校做好各项后勤保障服务。

会后高书记一行先后到贾管委、社区学院、后勤管理处进行了走访，最后到食堂查看学生就餐情况。

                                                      （第八党支部  供稿）
加强职工素质      重视食品安全
----饮食服务中心从业人员食品卫生培训
9月19日下午，饮食服务中心在泉山校区17号楼100A多媒体教室举办了食品从业人员培训。中心主任、副主任及所有食堂、网点食品从业人员近200人参加了此次培训。

本次培训由铜山县疾病预防控制中心的王法林副主任主讲。他主要以食物中毒的调查和控制为主题，利用多媒体技术分别就何为食物中毒、食物中毒的分类、食物中毒的特点以及易发场所等方面进行了全面系统的讲解，使职工更加深入全面的认识和了解了食品安全重要性及如何预防和杜绝安全事件的发生。讲解图文并茂，语言简洁明快、通俗易懂，广大食品从业人员接受了一次难得的健康教育和食品安全教育。

                                                            （饮食服务中心  供稿）
贾汪校区开展学生宿舍安全、卫生检查工作
为进一步贯彻学校、集团安全工作通知精神，9月27日，后勤集团学生公寓服务中心会同社区学院安全工作领导小组结合贾汪校区实际情况，对贾汪校区学生宿舍开展了安全、卫生大检查工作。

检查前公寓中心刘启海副主任就检查的目的、内容、区域范围进行动员和部署。

本次检查对贾汪校区570余间学生宿舍的用电安全以及宿舍卫生进行了全面检查。检查结果显示，大部分学生宿舍的用电安全、卫生状况良好，个别宿舍的学生仍有使用或存放违章电器，电线乱拉乱扯，极个别宿舍的卫生状况仍需改进。

针对检查结果，学生公寓服务中心和社区学院安全工作小组对相关同学进行批评教育，并要求限期整改，确保国庆期间校园安全稳定。
                                                  （学生公寓服务中心  供稿）
简讯

◎校医院根据夏季特点，7月初在集团网站上进行 “预防溺水安全知识”“ 预防中暑安全知识”宣传。
◎暑假期间学生公寓服务中心泉北宿舍安装限电器约2000个，单元楼安装了门禁系统，进一步提高了安全防范能力。
◎工程动力中心7月份中心对学校供电设施进行了全面检查，共查出不安全隐患9条，暑假期间对查出的不安全隐患及时整改。假期对云龙校区部分学生宿舍的配电箱进行了更换，有效地保证了供电安全。
◎中秋、国庆前夕，各中心（部门）积极开展安全自查、隐患整改，确保节假日安全稳定。
◎为切实做好集团节日期间安全工作，根据徐师大（2010）19号《关于做好中秋国庆期间校园安全保卫工作的通知》精神，结合集团实际情况，后勤集团针对国庆期间安全工作作出重要部署。
报：集团领导、保卫处、后勤管理处
发：集团各中心（部门）部门
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