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云龙社区获“徐州市幸福家园示范小区”称号:2014年2月，徐州市人民政府启动徐州市幸福家园创建工作，集团所属徐州汉方物业有限公司积极响应政府号召，于2月中旬开始云龙社区幸福家园创建工作。

为做好幸福家园创建工作，云龙社区管理站以打造“管理有序，环境优美，治安良好，生活便利，文明祥和”的居住环境，缩短业主对于居住环境的心里诉求与现实环境的差距，提高业主满足感为目标召开了创建工作动员大会，安排部署创建工作，动员社区工作人员积极参与并严格按照创建标准，进一步改进物业服务质量，提升物业服务水平，并向社区业主发放关于创建工作的倡议书，得到业主普遍支持。

2014年3月至11月是云龙社区幸福家园创建工作的自查、整改工作阶段。云龙社区管理站在社区管理、环境卫生、治安良好、生活便利、文明祥和五个方面开始了全面系统的创建整改工作，制作创建幸福家园工作台账、社区资料等15本工作材料。从社区的违章搭建到车辆停放，从乱贴乱画到乱堆乱放，从侵占公共空间到饲养家禽，社区工作人员进行了长期、耐心、细致的说服劝阻和现场管理工作。在社区街道办事处的大力支持下，更换了社区的垃圾箱，重新粉刷了楼道门廊，增设了固定的捕蝇笼及毒饵站等公共设施。创建过程中云龙社区接受了徐州市政府、办事处组织的各种抽检、临检、暗访数十次，社区管理站根据多次检查的实际情况，及时发现并整改落实相关问题，使小区面貌焕然一新，得到小区业主一致赞扬。

经过社区全体工作人员的不懈努力，2014年12月22日云龙社区通过徐州市房管局、城管局、消防局、公安局、物价局等众多部门参与的现场考核评比，于2015年3月被市政府授牌为徐州市幸福家园示范小区。

                                              （云龙服务中心 赵闻 供稿）

    增强服务技能用心呵护学生：公寓管理员作为学生的生活老师，不仅要有良好的服务意识、服务态度，还要有较为全面的服务技能和应对突发事件的能力。学生公寓服务中心四组团王闽、文殿银两位老师沉着冷静、妥善处置了一起学生在宿舍内的突发事件。

5月21日早上7点20分，正是一早最忙碌的时候，两位宿管老师正在打扫大厅、为同学们洗衣，住在23号楼的几位同学急匆匆的跑到值班室，说宿舍里一位同学昏迷不醒。王老师、文老师马上安排好值班室工作，飞快的赶到了学生房间，只见睡在1床的同学昏迷不醒，身体出现了抽搐僵硬的情况。王闽老师一边大声呼喊该同学，同时招呼旁边的同学拨打120，一边示意学生帮忙将该同学身体放平，使学生能呼吸顺畅，又掐住虎口，帮助恢复意识。没多久，学生身体出现了缓和。7点40分，铜山中医院的120急救车赶到，将学生拉到了医院。经过抢救，学生身体已无大碍。22日下午，学生家长专程从外地赶来，在美术学院胡书记的陪同下，来到公寓中心表示感谢。

公寓中心始终坚持以生为本的管理服务理念，重视服务技能培训，两位老师沉着冷静，运用所学知识对学生进行有效急救，等待专业人员到来，正是技能培训后的“实战演习”。学生有困难第一时间想到的是寻求宿管阿姨的帮助，这充分显示了学生对阿姨的信任。公寓中心将继续完善各项服务保障体系，不断提高管理服务水平，努力营造学生公寓安全、文明、和谐的温馨家园。

                                                              (公寓服务中心 张亚男 供稿)

    公寓服务中心开展急救技能培训：为了使公寓值班人员掌握一定的急救技能，提高自救互救能力，5月21日上午，公寓服务中心邀请校医院医生，为大家进行了心肺复苏、酗酒后急救、伤口包扎等急救技能的培训。

培训一开始，校医院石院长首先为大家阐述了掌握急救知识的重要性和必要性。针对毕业季到来，学生聚会多饮酒多的现象，石院长为大家详细讲解了酗酒后急救的方法。紧接着，校医院医疗组组长张媛媛医生为大家讲解了心肺复苏的具体过程，并进行了现场演示。值班员在医生的指导下依次在仿真人体上演练了胸外按压、人工呼吸等技术。现场学习气氛热烈，员工积极参与，医生也在现场纠正了大家的一些错误做法。

此外，医生还教授了伤口包扎方法，每个不同的部位都有不同的包扎方法，医生们教的认真，大家听的仔细。在练习的过程中，整个现场充满了欢声笑语。在轻松的环境下，员工们学到了伤口包扎的基本方法。

通过此次急救技能的培训，大家既掌握了理论知识，又获得了亲身体验，取得了很好的预期效果，这将对以后员工在突发事件的紧急处理中起到良好的指导作用。

                                                             （公寓服务中心 张亚男 供稿）

物业管理中心认真开展安全月活动：为进一步加强中心安全生产教育，增强员工安全生产责任意识，普及安全法律知识，推进中心安全文化建设，提高服务质量，物业管理中心按照集团要求，紧紧围绕“加强安全法治保障安全生产”活动主题，认真开展安全月活动。

中心高度重视，召开安全生产专题会议，强调安全生产在工作中的重要性，组织管理员及以上职工学习《安全生产法》相关内容，重点分析、梳理中心安全生产重点部位及薄弱环节，制定安全生产月活动方案，并认真部署。首先，中心积极普及安全生产法内相关知识，开展安全生产宣传教育活动。以各班组为单位，组织各岗位职工认真学习《安全生产法》和观看《以案说“新法”，详解大事故》主题片。第二，中心各岗位负责人对分管范围内的安全重点部位进行拉网式的自查，发现问题和隐患及时整改。第三，结合安全生产月活动及集团防汛工作部署，中心对各楼宇、校园内的落水口及玉泉河排水口进行清理疏通，确保水道畅通，全面做好校园防汛抢险各项准备工作。

以上活动的开展，丰富了员工的安全生产法规知识，提升了员工的安全责任意识，提高了中心安全防范能力，为中心安全生产奠定了良好的基础。

                                              （物业管理中心 吴丹 供稿）

加强安全法治保障安全生产------贾汪服务中心举办安全知识培训及拓展活动:根据后勤集团《关于开展2015年“安全生产月”活动的通知》的文件精神，贾汪服务中心紧紧围绕“加强安全法治保障安全生产”活动为主题，认真开展安全月活动。

首先通过中心宣传栏、食堂电子屏、公寓宣传栏、楼宇安全知识展板、现场检查等一系列措施进行安全教育，不断提高职工的安全意识和安全生产技术素质。并于6月17日组织全体员工及校区自管会学生代表共计110人开展安全知识培训及拓展活动。此次活动主要分为两个部分：一、通过讲座进行安全生产、饮食安全、微笑服务礼仪等知识培训；二、通过户外拓展活动，增进团结、增强职工安全防范意识。

中午13:30分在教3楼226教室召开了安全主题培训，付敏主任首先通过一组温情互动小游戏，拉近了职工们之间的友谊，大家在问候中、互助中感受来自团队的友情。接着付主任着重对校园安全隐患、饮食卫生安全、仓库存储制度、机械操作等有关问题进行了细致的讲解，同时通过实例告诉大家安全是家庭幸福、社会稳定的前提，每个人在不同的环境中有着不同的身份，肩负着不同领域不可推卸的安全责任。随后播放了校园重大安全事故隐患及消防器材正确使用视频，让员工更深刻的了解加强安全法治、保障安全生产的重要性。最后通过微笑服务礼仪的讲解以及动物界团队协作视频，进一步诠释了微笑服务可以增进你我之间的友情，团队协作可以战胜一切困难。

14:20分,开始进行第二项活动，此次户外拓展活动共设六个项目，分别是“安全知识抢答”、“夹球跑”、“运输灭火器”、“三人四足跑”、“撕名牌”、“九宫格”六个项目。赛场上，运动员们本着“安全第一、名次第二”的竞赛精神投入到比赛中，在竞赛场上各队不畏强手，配合默契，团结协作，顽强拼搏，出色地完成了各个比赛项目。本次活动提升了职工安全防范意识，增进了职工的凝聚力与向心力。

通过本次室内外交叉式安全互动培训的开展，以及各项安全知识的普及与宣传，在中心上下收到了良好的效果。充分调动了职工的主观能动性，提高了职工对安全生产重要性的认识，增强了全体职工的安全意识和安全责任心。中心将以此为契机，全面做好贾汪校区的各项安全保障工作，真正做到“让学生舒心、让家长放心、让学校省心”的和谐校园。

                                             (贾汪服务中心 申明珠 供稿)

幼儿园消防疏散演习:幼儿园的头等大事就是安全工作,做好安全工作是保证入园幼儿身心健康发展的首要任务。为进一步强化幼儿园全体教职工和孩子们的消防安全意识，维护幼儿和教职工的生命安全，提高自防自救能力，遏止重大火灾事故的发生，根据集团工作部署及区教育局安全生产月活动安排，两园分别于6月18日和6月19日上午组织开展了消防应急疏散演练活动。

活动前，幼儿园组织全体员工学习了《火灾火险应急处置方案》，针对演习程序做了周密的部署。上午9点30分，一阵急促尖锐的哨声划破了幼儿园的上空，消防演练正式开始了。只见孩子们在老师的指导下，用打湿的毛巾捂着口鼻快速有序的冲出教室，保育员手持灭火器在队伍中间保护着孩子们，班主任则在队伍的最后，保证所有的孩子安全离开。孩子们安全来到校园外，老师们开始清点人数，安定幼儿情绪。整个演练过程紧张有序，用时不到3分钟。

通过此次演练活动，幼儿懂得了一些消防常识，熟悉了疏散的路线、方法，提高了突发事件的应变能力。在以后的教学中，幼儿园将进一步把安全教育渗透到日常教学中，努力为孩子健康快乐成长创造一个安全舒适的环境。

                                                 （幼儿园 周浩宇 供稿）
后勤集团开展安全生产专项检查活动:根据苏师大保〔2015〕9号和后勤集团《关于开展2015年“安全生产月”活动的通知》精神，6月24日，集团组织了安全生产专项检查。杨克合总经理、朱悦龙书记和副总经理王同华、陈国联、顾继春带领各中心（部门）主任、人力资源部质检组人员分三组对泉山校区、贾汪校区、云龙校区，围绕食品安全、消防安全、用电安全、学生宿舍安全以及校园环境隐患等进行了安全检查。

从检查情况看，各类消防设施正常存放、安全疏散通道通畅；电器线路、压力容器、电开水器等运行安全正常；食堂和超市各项工作流程、技术操作等方面符合食品安全规范要求；玉泉河泄洪口顺畅，防汛抢险物资配备齐全；超市货品摆放整齐、标识清楚。同时，检查中也发现了一些问题，如部分食堂网点、超市内苍蝇较多；公寓多栋宿舍走廊内衣柜、杂物较多，影响通行；学生公寓部分楼上，外露小平台墙皮水泥脱落；地下室内摆放了较多杂物，无人认领，存在安全隐患。
检查结束后，各检查组对检查出现的问题提出了整改要求和建议，并要求在以后的工作中要高标准、严要求，进一步强化安全意识，切实做好后勤服务的安全服务保障工作。

                                              （人力资源部 殷秀冬 供稿）
公寓中心圆满完成送毕业生离校工作:学生公寓中心按照学校人性化管理要求，遵循安全、有序、文明、便捷的原则，用心服务并引导毕业生文明、安全离校，圆满地完成了2015届毕业生的离校服务工作。5344名入住公寓的2015届毕业生已顺利离开学习生活四年的母校，启航新的人生。
  为了确保毕业生离校工作的顺利进行，公寓服务中心参照以往毕业生离校工作的相关情况，有针对性的分析了可能遇到的各种困难问题，并积极做好相关预案。充分利用电子显示屏、宣传栏、值班室小黑板、微信平台等发布毕业生离校须知、工作安排、离宿公物验收退房程序、温馨提示等；同时在全体毕业生中发出文明离校倡议书，倡导毕业生保持良好的精神状态，为学弟学妹展示积极的自我形象。
  6月19日到6月23日中心管理层实行了全天候值班制度，做到有情况及时疏导和处理，同时深入到毕业生中去，主动关心毕业生，了解学生的实际情况和可能遇到的问题，并提供热情贴心的服务。恰逢端午佳节，公寓全体人员放弃休息，主动加班，各站站长值班员紧张有序地为同学们验房、办理离宿手续，充值点客服人员加班加点为毕业生进行空调退费。从6月上旬开始，各值班室服务人员主动到学生宿舍给学生提供公寓验收服务，让学生足不出室，就可以很快办好公物初验手续；在公寓复验、退房阶段，各楼公布了值班人员手机号，学生只需拨打一个电话，值班人员便上门验收，为同学们节约了宝贵的时间。在送毕业生离校过程中，也发生了很多温馨的小插曲，许多学生对照顾了自己四年的阿姨心怀感激，离别的时候依依不舍，有的学生要求跟阿姨合影留念，有的让阿姨写毕业赠言，让这原本略带伤感的毕业季增添了几分温馨和感动。
至6月23日，在公寓中心全体职工的共同努力下，公寓中心圆满完成毕业生离校工作。随后，中心将积极组织人员对清空的宿舍进行卫生清理和物品维修，为即将从贾汪校区搬来的2014级同学和秋季开学的新生们营造干净、舒适的生活环境。

                                                             （公寓服务中心 张亚男 供稿）

各中心（部门）安全生产月活动：6月份是全国统一开展的“安全生产月”，后勤集团为进一步加强各中心（部门）安全生产教育，全面落实安全生产责任，要求各中心（部门）严格按照要求，认真开展“安全生产月”活动。

各中心（部门）的安全文化形式多样，开展活动主题鲜明、内容丰富，各中心（部门）组织收看《以案说“新法”，详解大事故》主题宣教片，并针对片中典型案例进行剖析，强化职工的安全意识，引导大家在行为习惯上形成安全生产。幼儿园、公寓服务中心、云龙服务中心等开展了消防疏散演习活动，通过此次演习，增强了员工的消防意识，掌握了灭火操作要领和消防器材的正确使用方法，进一步提高应对突发事件的处理能力。夏季防汛工作是重点，物业管理中心在这次活动中对各楼宇、校园内的落水口及玉泉河排水口进行清理疏通，确保水道畅通，全面做好校园防汛抢险各项准备工作。贾汪服务中心开展了关于安全知识的户外拓展活动，活动共设六个项目，分别是“安全知识抢答”、“夹球跑”、“运输灭火器”、“三人四足跑”、“撕名牌”、“九宫格”六个项目。本次活动让员工学习到更多的安全知识，同时娱乐了心情，最重要是娱中受教。6月24日，后勤集团组织了安全生产专项检查。集团领导、各中心（部门）主任及人力资源部质检组成员分为三组对泉山校区、贾汪校区、云龙校区，围绕食品安全、消防安全、用电安全、学生宿舍安全以及校园环境隐患等进行了安全检查。检查结束，各小组汇总问题，并针对其提出相应的整改要求和建议。
安全活动可以营造良好的安全氛围，在安全的环境下不知不觉养成安全生产的习惯，把安全融入工作，把安全当成工作的一部分，只要大家把安全形成习惯形成氛围，安全生产将是必然的。 

报：集团领导、保卫处、后勤管理处

发：集团各中心（部门）部门

本期编辑：朱莉莉             校对：殷秀冬          审稿： 陈莹
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