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后勤集团举办安全知识讲座

为进一步做好集团各级各类安全应急预案的修订完善工作 ，12月10日下午，后勤集团举办了以“安全应急预案的编制”为主要内容的安全培训。集团党委高正权书记、各中心（部门）负责人、安全员近40人参加了培训。培训由集团副总经理任爱民主持，校保卫处苏勇处长主讲。

苏处长首先介绍了我国应急管理体制建立情况，然后结合后勤安全工作实际，详细讲述了应急预案编制的目的、体系的构成、编制的程序、基本要求及主要内容，内容丰富，针对性强，为后勤各级各类预案的进一步规范和完善明确了标准和要求。

随后，集团党委高书记发表了讲话。高书记要求：一要深刻领会讲座精神，用理论指导安全工作实践，推进集团安全生产工作 ；二要仔细排查存在的非安全因素；三要完善各类预案。要进一步增强安全意识，安全意识不能淡薄，不能掉以轻心，扎实做好安全生产各项工作，力争09年安全无事故。
积极参加灭火演练 提高员工消防技能

为提高集团员工的消防技能，根据校保卫处《关于开展灭火演练活动的通知》要求，集团于11月27日（星期五）下午3点在泉山校区玉泉河北岸组织开展了灭火演练活动。各中心（部门）根据自身实际情况，积极组织相关人员参与，共有100余人参加灭火演练。演练过程中，通过保卫处消防科李成坤科长对灭火器性能及使用方法的讲解及亲身演练，集团员工进一步掌握和提高了灭火技能。
校医院与疾控中心联合做好艾滋病宣传活动
12月1日是 “世界艾滋病日”，今年的宣传主题是“遏制艾滋，履行承诺”。为了贯彻落实《江苏省教育厅关于在全省高校开展预防艾滋病宣传周活动》的精神，校医院与云龙区疾控中心联合于12月1日上午在云龙校区开展艾滋病宣传活动。本次活动主要是发放通俗易懂的宣传资料、参观丰富多彩的展板、疾控中心的工作人员现场咨询、宣传横幅签名等。
另外校医院利用校园网、宣传橱窗、新生入学体检发放健康教育处方等便捷、快速、覆盖面广的方式，进行艾滋病相关知识的宣传。
通过宣传能使更多的学生了解艾滋病、正视艾滋病，了解艾滋病的传播途径、发病机理和症状，消除艾滋病恐惧心理，让校园内营造人人知晓、个个参与的氛围，同时让学生增强自我保护意识，增强了社会责任感。
校园管理中心举办病虫害防治与农药安全使用的知识讲座
校园管理中心于2009年11月27日下午，在泉山校区举办园林植物病虫害防治与农药安全使用的知识讲座，参加本次讲座有中心冯立磊主任，张留来副主任、管理人员、绿化工、保洁工共40余人，首先由冯主任讲述学习培训的重要性和必要性并结合培训布置12月份工作任务。
为进一步提高校园绿化病虫害防治技术水平，充分做好校园绿地病虫害防治工作，校园管理中心崔明春同志，结合自己多年对校园绿化管理经验，联系实际针对园林植物季节性病虫害的主要种类、发生时段防治方法以及日常养护中如何安全合理使用农药进行了全面系统的讲述。并结合了泉山校区的绿化特点尤其是树木、花草发生虫害状况方面，提出了有效的解决方案。
此次园林植物病虫害防治与农药安全使用讲座，深受在座人员的一致好评，纷纷表示组织这样的培训很有必要，不仅对绿化养护工作实用，而且对今后校园病虫害防治工作有较强的指导作用。
校医院隔离区发挥重要作用
对发热病人进行隔离观察是甲型流感防治工作中一个重要环节，校医院隔离区建成启用后，对重症发热病人隔离治疗起到了重要作用。
校医院隔离区于十月初在校领导主持规划、后勤管理处和后勤集团领导大力支持下建成使用，共有隔离室8间，病床16张。房间内配有基本生活设施，隔离区内设有值班室，由专人负责管理。
校医院隔离区的建成使用，对医疗安全工作提供了重要保障，同时也极大地方便了发热学生的诊治。隔离区与校医院毗邻，医院医生随时可进入病房了解病情，发热病人输液治疗也非常方便。
由于病床数量有限，目前只收住发热感冒症状较重的学生，以利加强病情观察和方便治疗。
从十月中旬至今校医院隔离区共收治发热病人125人。
· 简讯

· 为进一步增强职工主人翁责任感，鼓励职工积极参与集团安全生产工作，激励广大职工为集团安全发展、安全建设献计献策，根据年度安全生产工作安排，集团在职工中开展了“安全生产合理化建议征集”活动。
· 今年11月9日是全国第18个消防日，今年的主题是：“人人参与消防，共享平安生活”，根据集团安全工作关于开展“四个一”活动安排，组织职工观看一部安全教育片。
· 为了进一步推动“五五”普法工作的开展，提高广大干部的法律素质，根据省教育厅的部署，按照校宣传部的安排，集团积极响应，开展普法考试。
报：集团领导、保卫处、后勤管理处
发：集团各中心（部门）部门
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