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本期要目
· 后勤集团开展安全生产自检自查
· 后勤集团开展“全民消防，防治火灾”安全月宣传教育活动
· 后勤集团在学校第七届消防运动会中取得优异成绩
· 守护公寓安全，构建安心家园
· 后勤集团全面总结2018年安全工作
· 简讯
后勤集团开展安全生产自检自查活动：为有效防范和遏制各类安全事故发生，根据学校文件精神，后勤集团认真开展了安全生产自检自查活动，各中心部门高度重视，要求全体员工充分认识安全生产工作的重要性、紧迫性和艰巨性，坚决克服麻痹思想和厌烦情绪，逐一落实本部门的安全防范措施，排除一切不安全因素，切实增强安全生产责任感。各部门将“防火”作为冬季安全生产工作的重点，勤自查、勤整改，采取有效措施避免安全事故的出现。各部门在管理上下大力气，从人的不安全因素、物的不安全状态和组织管理上的不安全因素三个方面迅速开展安全自查，全面消除安全隐患。
后勤集团开展“全民消防，防治火灾”安全月宣传教育活动：11月9日是“全国消防日”，为切实提高员工的消防意识，后勤集团开展了以“全民参与，防治火灾”为主题的“消防安全宣传教育月”活动。集团全体员工积极参与宣传活动，大家学习消防安全知识，增强自救互救技能，在集团上下形成“人人了解消防、人人关注消防、人人参与消防、自觉维护消防设施”浓厚氛围。

后勤集团在学校第七届消防运动会中取得优异成绩：为迎接全国消防日的到来，11月21日我校在泉山校区举行了第七届消防运动会，全校30余支代表队参加了比赛。
后勤集团高度重视，副总经理陈国联带队参加了比赛，在三个多小时的激烈角逐中，集团参赛队员密切配合、相互协助，最终取得了优异成绩，充分展现了集团员工坚实的消防技能和良好的精神风貌。

守护公寓安全，构建安心家园：我校2万余名学生在泉山校区入住，安全工作尤为重要。公寓服务中心为进一步提高学生安全意识，消除公寓安全隐患，近期开展了冬季安全宣传教育和安全隐患排查工作。

中心先期组织各组团排查公共区域安全隐患，设计安全宣传展板在各组团对宿舍用电、防火、防盗等相关问题进行宣传教育工作，同时采取信息化手段通过与学生社团搭建宿管平台进行广泛的宣传教育工作。自11月中旬起由中心主任带队，对泉山校区宿舍进行拉网式检查，逐一排查每间宿舍。经过半个月的排查，发现各式违章电器，包括烘鞋器、暖手宝、电水壶、电锅等易引发安全事故电器共142件。中心积极联络校相关部门及各学院领导，加强学生安全教育工作。并形成书面安全隐患整改建议报送安全主管部门。

通过安全检查，强化了学生安全意识，排除了宿舍安全隐患。公寓服务中心会继续全力守护宿舍安全，为学生打造安心的生活家园。
后勤集团全面总结2018年安全工作：根据保卫处要求，后勤集团对2018年安全工作进行全面总结，参照《江苏师范大学安全生产工作考核指标》对全年安全工作进行自评。对后勤集团安全规章制度建设情况，安全保障及责任落实情况、安全教育及宣传情况、安全隐患排查及整改情况、安全应急管理及预案演练情况等方面进行了全面梳理，总结了全年安全工作好的经验、好的做法及突出特色和亮点，同时找出不足和差距，为2019年度集团安全工作的开展打下基础。 

简讯
◎泉山校区后山堆放许多枯枝，天干物燥极易引发火灾，存在安全隐患，与物业沟通协调后，已于10月31日清理完毕。

◎云龙校区7号楼地下室垃圾杂物较多，堵塞通道，存在安全隐患，云龙服务中心已安排人员清理。

◎本月教学楼、公寓楼损坏的应急灯正在陆续更换。
◎ 上月督查中发现的安全隐患（云龙楼梯间杂物）已经整改完毕。

◎12月5日在集团会议室召开学生座谈会，在会谈服务质量的同时，也听取了学生对于集团安全工作的建议。
◎ 12月7日保卫处开始对前期相关中心上报损坏的消防器材进行了更换。
报：集团领导、保卫处、后勤管理处
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