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本期要目
· 校关工委校园环境督察组督察后勤集团饮食安全工作
· 物业管理中心举办安全知识竞赛活动
· 校领导带队进行开学校园安全大检查
· 苗校长到后勤调研安全服务保障工作
· 后勤集团配合保卫处开展新生消防逃生、消防安全演练活动
· 后勤集团开展国庆节前安全大检查
校关工委校园环境督察组督察后勤集团饮食安全工作：为切实加强校园饮食安全工作，5月31日上午，校关工委校园环境督察组廉少纯组长等一行5人莅临后勤集团专项督察饮食工作，校关工委邵爱玲副主任参加了本次活动。
集团总经理张亚军对督察组老领导老同志们给予后勤的关心和支持表示衷心感谢，并主要就强化内涵建设的主要举措、安全防范管控体系建设及信息化建设等保障措施、管理体制机制及劳动用工存在的问题几个方面汇报了近期工作。集团副总经理陈国联具体汇报了饮食质量与安全管理相关工作。
通过实地考察，督察组一行对集团近期取得的成果表示赞赏，并对启用加工配送车间、改造油烟系统、加强菜肴防护等饮食安全防护举措给予充分肯定。
督察组一行在肯定集团成绩的同时，希望集团突破制约深化改革的瓶颈，不断创新工作思路，充实内涵建设，严防饮食安全底线，牢固树立服务师生的大局意识、责任意识，使集团的饮食服务质量与管理水平再上一个新台阶。
物业管理中心举办安全知识竞赛活动：为积极贯彻落实后勤集团“安全生产月”活动要求，6月14日下午，物业管理中心在泉山8#100D教室进行了安全知识竞赛活动。中心90余人参加此次活动。
此次安全知识竞赛活动采取分组答题的形式开展，共分为必答题、抢答题和安全趣味题等三个环节，内容包括安全生产相关法律法规、职业安全管理、应急预案等安全生产基本常识与生活常识等多个方面，全方位考查参赛队员的安全生产知识。竞赛现场气氛热烈，各代表队做足了充分的准备，无论任何题型都难不倒参赛队员。在抢答环节中，更是战况激烈，代表们卯足了劲，积极抢答问题；其中“安全警语-拷贝不走样”尤为精彩，选手们绞尽脑汁，为队友比划着大屏幕上的词语，精彩的表演赢得了阵阵掌声。

通过活动的开展丰富了职工们的安全知识和生活，使全体物业员工切实感受到安全生产的重要性，增强员工参与安全生产的主动性、积极性，提高了员工自身防范技能，为中心安全生产工作奠定了良好的基础。
校领导带队进行开学校园安全大检查：8月31日校党委副书记、副校长刘广登带队检查开学前校园安全工作，后勤管理处、保卫处、后勤集团等单位负责同志参与安全检查。
苗校长到后勤调研安全服务保障工作：9月1日上午，苗正科副校长、后勤管理处领导及后勤集团领导一行深入一线，检查新学期后勤安全服务保障工作。
苗校长一行先后走访了公寓服务中心、六食堂、五食堂、教育超市天猫校园店及泉山校区主配电室。苗校长肯定了主配电室的工作，并强调要继续强化安全意识，切实落实安全防范工作。
苗校长一行到后勤调研，体现了学校对后勤工作的重视和关注，是对后勤全体员工极大的鼓舞和鞭策，后勤集团将在校领导一如既往的关心指导下，凝心聚力，苦练内功，强化管理，创新发展，努力做好后勤服务保障各项工作，为学校事业发展再立新功。
后勤集团配合保卫处开展新生消防逃生、消防安全演练活动：为进一步加强学生安全工作，增强学生消防安全意识，提高学生应对突遇火灾时的应急自救和疏散逃生能力， 9月20日后勤集团配合保卫处在泉山校区学生宿舍开展新生消防逃生、消防安全演练。此次消防安全演练活动的举办，进一步提高了学生安全防范意识和自我保护的能力，为营造平安校园打下了坚实的基础。
 后勤集团开展国庆节前安全大检查：国庆、中秋双节将至，为认真贯彻落实学校安全工作要求， 9月29日后勤集团领导带队，分四组对泉南、泉北、云龙、贾汪四个校区的后勤安全重点部位进行检查。检查组先后对消防控制室、消防水泵机房、消防器材、学生宿舍、学生食堂、配电室、机房等重点安全部位进行了全面彻底的检查。
报：集团领导、保卫处、后勤管理处
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