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走进江苏安全职业技术学院安全体验馆参观学习:4月26日上午，贾汪服务中心安全工作重要岗位部分职工代表在贾汪校区管委会刘峰副主任的组织带领下，走进了江苏安全职业技术学院安全体验馆参观学习。
     技术学院安全体验馆是集消防安全、交通安全、用电安全、应急救护等逃生自救于一体的安全体验馆。体验馆老师首先向大家讲解了安全意识的重要性和安全仪器设备使用的基本知识，然后通过对各种仪器的现场操作和演示，让大家真实体验了人体电压、人体静电、粉尘爆破、逃生演练、胸外按压急救、驾驶模拟等安全规程操作，起到了安全教育的实际效果。
     安全与我们的生活息息相关，灾难总是让人措不及防。通过此次生动、趣味的体验活动，不仅使大家真正了解了安全防范的重要性，增强了安全意识，而且让职工正确掌握了多种安全操作规程以及自救、急救、逃生等技能，提升了职工在灾难和危险来临时沉着应对解决问题的能力。

（贾汪服务中心 申明珠 供稿）
后勤集团做好五一前安全检查工作: 4月26日，后勤集团领导班子成员带领相关中心安全负责人与集团质检人员，对泉山校区的安全工作做了全面检查，检查的重点为本月学校安全检查中查出的隐患的整改情况。
     针对学校安全检查中发现的问题，后勤集团高度重视，两次召开党政办公会议，讨论研究整改方案。在今天的检查中，又结合后勤的服务质量提升与经济增长点进行全面的工作部署。在检查现场对需要向学校职能部门反映与报告的项目，在隐患现场进行了沟通；对需要时间进行落实的项目，在隐患现场也进行了调度。对存在的安全隐患问题进行了详细记录，并要求相关单位采取有效措施，在限期内完成整改。在整改完成之前，要求各责任单位，加强安全防范措施，确保安全生产。
     检查中，集团领导要求各单位工作人员要增强对服务保障工作的责任感和使命感，严守劳动纪律，严格落实各项安全制度，为后勤服务工作的稳步推进做出努力。
     本次安全大检查是集团开展“平安后勤”的一项重要举措，有效促进了集团日常安全管理和隐患排查整治的规范化和常态化，为营造安全稳定和谐的校园环境发挥了积极作用。

（人力资源部 朱光 供稿）
狠抓重要环节 消除安全隐患: 根据校安委会关于校园安全隐患排查的通知要求，6月22日上午，后勤集团张亚军总经理，苏勇书记、顾继春副总经理带领饮食中心负责人以及集团安全部门工作人员，联合校保卫处李广强科长对全校范围内食堂、超市进行了食品安全的隐患排查。
     在检查过程中检查组着重询问了原材料的进货途径、生产过程中隐患情况的处理、剩饭菜的处理情况。提出随着气温的逐步升高，各类病原微生物生长繁殖加快，食物极易腐败变质，各类食源性疾病开始进入高发期。因此，必须高度重视食品安全，认真抓好重要环节，消除食品安全隐患，确保食品安全。要完善食品原料索证索票进货查验记录制度，必须与供货方签订食品安全供货协议。严格规范食品留样，所售食品留足留全48小时。严禁“三无”（无生产厂家、无生产日期和保质期、无生产许可证）食品、过期食品、假冒伪劣食品进入食堂和超市。
     检查过程中对发现的问题，能现场整改的，已经要求立即整改，不能立即整改的，要求采取有效措施严防安全事故的发生。
     检查组最后要求所有食品加工出售场所要对食品卫生安全建立长效的监管机制，定期进行专项检查，并做好台账记录。做到严格自查，落实整改。从而，坚决消除食品安全隐患，确保校园平安有序。

（人力资源部 朱光 供稿）

后勤集团召开期末工作总结会议:7月8日上午，集团召开中层干部会议，总结学期工作，部署暑假期间相关工作，集团全体中层干部出席会议，会议由苏勇书记主持。
     张亚军总经理对集团本学期服务保障重点工作进行总结。结合校党委统一要求，从制度规范和流程着手，推动集团党政工作的科学化水平，切实推进“两学一做”学习教育常态化制度化，落实“三重一大”、办公会议及党务会议等制度建设。上半年集团克服困难、团结一致，在后勤服务和创新方面取得了有力的进展。集团以后勤服务供给侧改革、满足师生服务需求为导向，以项目推进为抓手，积极推动“苏师便当”、自助洗衣等服务保障工作。以提升师生满意度为目标，提高工作效率，分解维修职能，不断优化管理和服务流程。推动包括公益书柜、先进典型人物塑造等在内的服务育人品牌。顺利开展走进后勤系列宣传活动，增强了学校各界对后勤的了解与理解。张总从后勤改革、制度废改立、食堂改造、后勤工作研讨会、门面房招租等方面对暑期工作进行了统筹安排。要求各位在假期期间保持通讯畅通，各中心（部门）间做好沟通交流，团结一致，坚守职业操守，确保假期各项服务工作安全、有序、稳定开展。
     工会梁茂富主席汇报集团工会文体协会建立及工会经费安排情况。集团文体协会已筹备完毕，共分为篮排球、羽毛球、钓鱼等七个协会，协会会长已确定。通报了集团工会小组活动经费划拨情况，强调了活动经费适用范围和使用审批流程。
     苏勇书记就假期工作提出几点要求。第一，请各中心（部门）及时召开相关会议，传达本次会议精神，组织落实好假期各项工作；第二，加强责任意识，勇于担当，勇于负责，守土有责，守土尽责；第三，进一步加强管理，做到底数清，情况明，管的住，服务好；第四，树立安全稳定意识，假期前进行安全稳定大排查，及时整改。做好各项安全预案，确保安全生产零事故；第五，强化廉政意识，坚持廉政自律，促进自身发展。

                                                               （集团办公室 杨澜 供稿）

刘广登副校长酷暑期间检查后勤集团安全生产工作:2017年7月24日，由刘广登副校长带队，保卫处杨克合处长、学工处崔成前处长等人员组成检查组，对后勤集团所管理与服务的食堂、宿舍、自习教室等区域的安全工作进行全面的检查。后勤集团张亚军总经理、苏勇书记以及后勤领导班子成员，全程接受了学校的安全检查。
     这次检查，是对放假前后勤集团安全自查，隐患排查的再检查。在检查过程中刘校长着重询问了食堂原材料的进货途径、生产过程中隐患情况的处理、剩饭菜的处理情况。在施工现场，检查组成员对现场的安全管理与监理情况，一一进行了检查，并提醒施工人员一定注意安全。在学生宿舍与自修教室，检查组成员除对学生的用电情况以及人员的安全疏散进行重点检查外，刘校长又对后勤值班人员进行慰问与学生进行了交流。
     刘校长指出在高热天气中，食物极易腐败变质，各类食源性疾病开始进入高发期。因此，必须高度重视食品安全，严格规范管理，严禁“三无”食品、过期食品、假冒伪劣食品进入食堂。并要求所有食品加工出售场所、学生宿舍、自习教室、施工现场等要建立长效的安全监管机制。并要求相关安全责任人采取有效措施严防安全事故的发生，确保校园平安有序。

                                                               （人力资源部 陈莹 供稿）
    后勤集团召开安全生产会议:9月5日下午后勤集团召开安全生产工作会议，贯彻落实关于省教育厅开展全省高校后勤安全工作检查的通知精神，安排部署当前安全生产工作，严防各类事故发生，确保后勤集团安全生产形势稳定。张亚军总经理、苏勇书记出席会议并讲话。会议分为两个阶段。首先会议传达了关于切实做好省教育厅安全工作检查的通知精神，通知要求指出为迎接党的十九大胜利召开，进一步加强全省高校安全工作，提升全省高校后勤安全管理水平，完善后勤安全管理长效机制，切实推动后勤安全工作落实到实处。按照“以查促建，以查促改”的要求开展全面检查。
     其次各中心安全员仔细阅读学习省教育厅安全检查标准。在学习中苏勇书记指出安全工作是关系生命生产的大事，在制度上软件上不能出问题，设施设备的检查要实事求是详细记录，各中心部门以及各岗位要尽快落实隐患排查整治专项行动。有效预防和避免后勤范围内重特大事故的发生特别是责任事故的发生，确保师生安全和校园稳定。

                                                               （人力资源部 朱光 供稿）
报：集团领导、保卫处、后勤管理处
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