新冠病毒疫苗接种热点问题解答

[bookmark: _GoBack]1. 为何要推进全人群接种新冠病毒疫苗？
答：欧美国家都在开展大规模疫苗接种，预计今年6月至9月将基本完成免疫屏障的建立。如果我国在此之前未能建立有效的免疫屏障，一旦全球开放流动，没有接种疫苗的人群将会面临很大风险，随时可能因传染源引入而导致疫情在国内流行。现在我国新冠疫情防控形势总体平稳，但未接种的健康人群都是易感人群，所以党和政府高瞻远瞩，通过推进全人群接种新冠病毒疫苗，及时构筑最大免疫屏障，早日让更多人群获得免疫力、保护力，以应对半年之后开放的国际交流。所以，全人群接种疫苗，是一件利国利民的大好事！
2.哪些人群不适合接种疫苗？过敏体质及孕妇等能接种吗？
答：不适合接种疫苗的人群主要有以下五类：
（1）对疫苗中任何成分过敏者；
（2）既往发生过疫苗接种严重过敏反应；
（3）患急性疾病、严重慢性疾病、慢性疾病的急性发病期和发热者；
（4）妊娠期及哺乳期妇女；
（5）患未控制的癫痫和其他进行性神经系统疾病者，有格林巴利综合症病史者。 
一般对花粉、海鲜、牛奶、抗生素等食品或药品过敏、有皮肤过敏、鼻炎等过敏性疾病的，若未对疫苗或疫苗成分过敏，只要不处于急性发病期则可接种疫苗。
慢性疾病患者（如三高人群），如果通过治疗处于控制稳定的状态，如血糖、血压、血脂的指标控制稳定，可以接种疫苗；如相关指标控制不稳，或处于急性发作期，建议暂缓接种。
有怀孕计划的女性如果接种了新冠病毒疫苗，建议全程免疫（打完两个针次）3个月以后再怀孕。
3. 为什么说国产疫苗安全与有效性是有保证的？现在有哪几种疫苗可以接种？
答：前期疫苗临床试验表明，国产疫苗全程接种后90%以上受种者都会产生保护抗体，保护效果明显；临床试验结果也表明国产疫苗安全性有充分的保障，仅少数人接种后接种部位有红肿、硬结、疼痛，极少数人出现发热、乏力、恶心、头痛、肌肉酸痛等症状，通常无需处理，一般1-2天可自行恢复。
江苏省新冠疫苗接种量超过400万剂次，不良反应发生率极低，未监测到严重异常反应，更进一步证明我国生产的疫苗是安全的。现在我国已有三款灭活疫苗和一款腺病毒载体疫苗附条件上市、一款重组蛋白疫苗或批紧急使用。
4. 常见的不良反应有哪些？该如何处理？
答：常见的不良反应主要包括局部的反应和全身的反应。其中，局部的反应有接种部位的疼痛、红肿、硬结等，全身反应有头痛、乏力、低热等，这些反应一般不需要处理，会自行痊愈。不管是从临床试验研究的结果还是紧急使用的研究结果、上市后监测的结果来看，国产新冠疫苗的不良反应发生情况和既往已用的上市疫苗同类品种相比，结果是类似的，没有出现异常的情况。
5.接种疫苗原则和费用如何？
疫苗接种在知情、同意、自愿的前提下开展，现阶段新冠病毒疫苗实施免费接种政策，疫苗及接种服务费用由医保基金负担，接种对象个人不负担费用。
6. 再等等看，到夏季再打疫苗可以吗？
答：建议尽早接种。由于我国疫情已得到有效控制，很多群众认为疫情得到控制，误认为疫情离自己很远，所以，接种疫苗的紧迫性不是太强，对疫苗接种持观望态度。在此，呼吁大家，新冠疫情仍在全球流行，没有谁能够独善其身。接种疫苗是防控新冠疫情最有效的手段，希望大家积极接种疫苗，以早日获得免疫力和保护力。
7.为什么说至少70%的人打疫苗，才能形成免疫屏障？
答：长远来看，有效控制新冠疫情必须要通过接种疫苗来建立人群免疫屏障。按照新冠肺炎病毒传播系数2.6计算，全人群免疫率应达到61.54%以上，按照国药中生北京公司灭活疫苗期中分析保护效力79.34%测算，我国人群实际接种率需达到77.6%以上，即我国14亿人口需完成约11亿人疫苗接种，全省至少要5600万人接种，才能更好地建立有效的人群免疫屏障。
8.接种疫苗时有什么要求？
接种时，要主动告知医务人员你的健康情况，医生会帮助判断是否可以接种，认真阅读知情同意书并签字，按照要求进行接种。切记要全程戴好口罩，按照接种点标识有序排队，保持好社交距离。
9. 接种好疫苗后需要注意什么？
答：接种好疫苗后，要在留观区留观30分钟，没有异常情况才可以离开；保持接种局部皮肤的清洁，避免用手搔抓接种部位；接种期间不要酗酒、剧烈运动，保证充分的睡眠、休息；接种后按压棉签需扔在指定的医疗垃圾桶内，不得带走；如出现发热、皮疹等不适症状时，请及时就医并报告接种单位。
即使打完疫苗，也要养成戴口罩、勤洗手、保持社交距离等良好卫生习惯，这样才能得到最大限度的保护。
10. 我省目前接种了多少人？如何分步完成？
答：截至3月24日，我省已接种363.5万剂次。按计划，我省4月底前完成3500万人首剂接种，6月底完成全程免疫；接种对象为18岁以上的人群，重点接种对象为18-59岁的易感者。12月底前，重点接种60岁以上老年人群和基础性疾病患者等重症高风险人群，以及其他尚未接种的人群接种。18岁以下未成年人根据国家统一安排接种。

虽然我国疫情形势总体平稳，仍然存在疫情输入和局部流行风险。如果没有针对新冠病毒的免疫力，绝大多数人就都有患病可能。而预防新冠肺炎最好的办法就是接种疫苗。接种疫苗能够降低感染率、重症率和病亡率。接种疫苗的人群越多，拥有免疫力的人就越多，这样就能够有效控制新冠病毒在人群中的传播，既起到了保护自己、保护家人的作用，同时也起到了保护他人、保护整个人群的作用。
