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    排查安全隐患 拧紧假期“安全阀”：为认真做好学期结束和冬季安全各项工作，切实加强学校安全管理， 1月12日，后勤集团分成两个检查组，分别对泉山校区、云龙校区与奎园校区的电气电路、设备、消防设施、机械操作、食品安全工作做了重点检查，并认真做好记录，对查出的问题要求相关人员进行整改，切实消除安全隐患。
     张亚军总经理带领的检查组到云龙校区、奎园校区进行安全检查，根据检查内容，对云龙服务中心、饮食服务中心、水电修缮中心、幼儿园进行重点检查，不放过任何安全隐患。检查人员指出，幼儿园水泥屋檐、洗手间台阶及操场地面存在安全隐患的区域，可利用假期尽快进行拆除或修补，保证孩子们的安全。同时云龙食堂要规范杂物间的使用及存放秩序等问题，禁止人员留宿，严防意外事故发生。检查中要求，要定期检测消毒洗碗机温度，避免温度不达标造成消毒不完全。此外，冬季用电事故多发，检查人员又对各个区域的消防通道及消防器材进行检查，发现有安全隐患的设施，或消防器材配置不到位的，立即要求相关责任人进行整改。
     苏勇书记带领检查人员首先来到泉山食堂，对食堂基础设施的安全做了认真检查，指出售饭台插排电线多、杂、乱，存在较大安全隐患，需要工作人员加强注意。检查人员对学生食堂供餐准备情况、餐具消毒管理、食品留样、食品及其原材料采购索证、索票、验收等检查落实，力保健康安全的饮食环境。随后检查人员至加工配送车间、仓库、水电维修中心、花房、配电室等工作一线现场，对员工工作规程及安全防护措施检查落实，苏勇书记对工作人员特别强调，在工作过程中一定要多加注意周围环境情况，保证自己的人身安全。检查人员还对公寓、超市等人员密集场所，工作人员在使用消防器材及引导疏散的能力方面进行考察。对泉山校区用火、用电、有无违章、是否有影响安全疏散的情况进行了全方位的排查，并强调要完善冬季防冻物资的储备，储备物资质量要有保证，确保出现险情后，各种防冻物资能调得出，用得上。
     通过认真、细致的检查，促进了集团各部门工作的深入开展，现场处理和解决了一些实际问题，使设施设备处在安全良好的状态，保证后勤服务各项工作有序开展。

                                                                 （人力资源部 赵洁 供稿）
     后勤集团开展应急疏散预案培训：1月12日下午，后勤集团在会议室召开“灭火和应急疏散预案编制和演练”主题培训，各中心安全员参加了此次培训。
     主讲朱光老师通过消防安全事故的案例，强调安全事关全体员工和在校师生的生命和财产安全，做好应急疏散预案编制的必要性，一个操作性强的预案，能够更好的应对突发状况，减少损失。朱老师从预案内容、组织机构、预案实施程序、预案的宣贯和完善、消防演练、火灾事故处置及善后六个方面，对如何制定消防预案做了详细讲解。还通过火灾事故视频，让大家认识到面对灾情，逃生知识的重要性。
     随后，各中心（部门）安全员结合本部门的工作特性，对本部门的安全防患重点及安全预案编制做了介绍，大家互相学习，积极沟通，积极完善各自的预案，防患未然。并表示做好前期防患工作，避免小问题引发大灾祸。
     安全不是一切，但没有安全就没有一切，通过此次培训，安全员更重视安全生产工作，积极完善应急预案，学与做相结合，将安全工作落实到位。

   （人力资源部 赵洁 供稿）
后勤集团召开2017年安全工作会议：2016年 1月11日下午，后勤集团2017年安全工作会议在集团会议室召开，集团领导、各中心（部门）主任参加了此次会议。
     首先，后勤集团张亚军总经理在2016年安全工作的基础上对2017年安全工作做出指示，对2017年安全工作进行部署。2016年集团在校党政的正确领导下，在保卫处等职能部门的关心支持下，认真学习和贯彻上级安全稳定指示精神和决策部署，坚持“安全第一，预防为主，综合治理”的方针，组织全集团范围内紧紧围绕“参与校园消防，建设平安校园”为主题的安全活动，进一步加强安全生产教育，宣传安全生产方针政策，普及安全法律知识，增强后勤职工的消防安全意识，提高其在火灾来临时的应变能力，扎实推进校园安全文化建设。
     随后，党委书记苏勇从预防为主，确保重点，落实措施，确保安全等四个方面强调了安全的重要性。“预则立，不预则废”，一定要树立“预防”的思想。在新员工的入职培训中要有相关的内容，哪些工作区域、工作环节容易出现隐患的，要清楚，要建立安全分级管理制度，严格落实安全的相关政策与整改措施。健全安全工作考核机制，通过预防管理，做到安全有序。 
苏书记同时指出，后勤的安全工作考核、流程都要与学校的改革方案相对接，要有制度，有流程，有担当。
     最后，集团总经理张亚军作了总结性讲话并与各中心（部门）主任签订2017年安全责任书。他希望全体员工要养成良好的工作习惯，安全习惯。按安全流程完成各项工作任务，避免安全事故的发生。2017年集团继续以“安全生产年”活动为主线，进一步完善安全管理防控体系建设，扎实抓好安全生产各项工作，为继续创建“平安校园”建设作出应有的贡献。

（人力资源部 殷秀冬 供稿）

后勤集团2017年春季消防安全知识讲座：3月10日下午，一场别开生面的消防安全知识专题讲座在我校重点实验室报告厅举行，保卫处处长杨克合主持会议，刘广登副校长出席讲座并讲话，并且邀请了徐州市公安消防支队王培元中校给各消防责任人讲解消防安全知识，后勤集团各中心负责人、安全员参加了讲座。
     刘广登副校长指出，消防安全“四个能力建设”是消防工作的重中之重，全体师生要强化全员消防安全意识，提高师生预防和处置火灾能力，共同维护校园消防安全。他要求各责任单位要切实履行职责，全力营造“全员参与、共同预防”的消防工作氛围；要进一步强化消防安全检查，在单位内部加强排查整治火灾隐患，特别是针对学生宿舍、食堂等人员密集场所，加大检查密度和整治力度，切实保障重点区域消防安全。
     王培元中校重点讲解了消防安全基础知识，以近年发生的多起重大火灾事故以及近期发生的一些大小火灾事故视频为例，对火灾发生的原因进行透彻分析，对火灾发生时如何报警、如何现场逃生及注意事项等进行了具体讲解，介绍了事故发生的原由及所造成的危害情况，详细讲解了发生火灾后的自防、自救、逃生技能。使大家进一步深刻地认识到“隐患险于明火，防范胜于救灾，责任重于泰山”的消防责任。

（人力资源部 朱光 供稿）

校园食品安全知识讲座暨优秀商家颁奖活动顺利举办：值3.15国际消费者权益保护日来临之际，由后勤集团饮食服务中心、商贸服务中心、学生会监察部联合举办的校园食品安全知识讲座暨优秀商家颁奖活动在化学化工学院重点实验楼二楼会议室举行。参加此次活动的人员有后勤集团顾继春副总经理、商贸服务中心宴冬梅主任、饮食服务中心陈健强副主任、学生会监察部全体成员及部分学生代表。为提升此次活动的开展效果，特邀请铜山区市场监督管理局铜山分局李杰局长、韩大任书记参加。
     活动于下午2:30准时开始，首先进行的是优秀商家颁奖活动。在二十五个参评商家中共选出泉山三食堂、五食堂、一食堂9号、鑫蕊果都、猫先森五家为优秀商家，他们分别被评为“众人都赞食美 有口皆夸德高”、“诚心烹饪 实意待客”、“师大精神 优良品质”等优秀商家称号。后勤集团顾继春副总经理、铜山区市场监督管理局铜山分局李杰局长、韩大任书记分别为上述优秀商家颁奖。
 颁奖活动结束后，铜山区市场监督管理局铜山分局韩大任书记给大家做了食品安全知识讲座，整个讲座主要分五部分进行：一、观看视频，了解常见食品安全、三无产品、市场准入标识、预包装食品、食品标签、保质期等名词概念；二、学会选购预包装食品，如何在琳琅满目的商品中选择合格的信得过的商品，同时建议到证照齐全的正规商店购买，不要到校园周边、街头巷尾等无照经营场所购买；三、选择正规的餐饮店就餐，介绍几种常用食品的鉴别方法；四、养成健康卫生良好的饮食习惯，不要喝生水、不吃不洁食品、不选择三无产品、尽量少吃剩余食品；五、解析现在国家层面关于食品安全的重视，表达了市场监管对于食品安全工作的决心，一定会消除食品安全隐患，打胜食品安全仗，还大众健康强壮的身体，让我们的生活更美，让我们的国家更富强。
最后，由商贸服务中心联合厂家一起现场指导如何识别常见商品真伪，从常用插座到学生们喜欢喝的饮料，生活中的洗发水等常见生活用品做了细致入微的真假辨别。  
此次活动的开展收到良好的效果，增强了广大消费者特别是在校大学生的消费权益保护意识，同时也进一步强化了校内商家诚信经营、守法经营的意识。

（饮食服务中心 于超 供稿）

后勤集团接受校安全生产工作考核：3月23日上午，以刘广登副校长为组长，保卫处杨克合处长、后勤管理处吕建刚处长、保卫处付强副处长、消防支队王培元科长以及保卫处工作人员为组员的考核组一行到后勤集团进行安全生产工作考核。集团总经理张亚军、集团党委书记苏勇与各中心安全负责人在集团会议室接受考核。
     考核组通过听取汇报、查阅档案台账、实地查看安全重点部位等方式，对集团安全生产工作进行了全面的考核。首先，张亚军总经理从加强组织领导，完善安全保障体系、坚持预防为主，排查治理安全隐患、强化安全教育，创建“平安校园”等三个方面进行了汇报。随后检查组查阅了档案台账。接着，考核组检查了敬远楼消防控制室、食堂、公寓等安全重点部位。在检查中刘校长指出，根据新思路、新情况、新方法、新举措，在每一季度都要对安全重要部位进行检查，后勤集团是第一站，后勤集团对学校安全生产起了重要的作用。后勤安全了，学校一半就安全了。
     考核组对集团安全生产工作给予了充分肯定。对于一些隐患的整改，也做出了指示。学校领导高度重视和关注后勤集团的安全工作，对集团的安全工作放心，有信心。后勤集团领导小组表示，将严格遵照上级领导指示，结合实际情况带领全体同志认真投入到各项安全工作中去，立足岗位，扎实苦干，团结拼搏，合力打造平安校园。

                                                （人力资源部 朱光 供稿）

云龙服务中心开展消防安全培训：为落实消防安全“四个能力”建设，强化中心职工消防安全知识和技能，提高校园火灾防控能力，3月24日下午，云龙服务中心组织中心职工进行了消防安全培训和测试。
      培训分为三个部分。首先，组织职工观看《“119”对你说》和《高校火灾案例警示》两个视频，让职工充分解火灾的危害和基本防范、逃生常识。接着，中心徐兴钰主任通过自制ppt图文并茂地给大家介绍了消防设施的类型、各类消防设施的操作及以消防安全知识（包括逃生、报警、灭火），重点强调在宿舍、教室等人员密集场所，中心职工要准确识别和排查各类火灾隐患，在日常管理和服务中养成消防安全“好习惯”；中心还特邀保卫科李金龙科长为大家现场讲解示范了灭火器的使用方法及注意事项。最后，组织参加培训的部分职工进行消防安全常识测试，进一步检验和巩固消防安全培训效果。
     通过此次消防安全培训，中心职工掌握了消防安全“一懂三会”（懂火灾的危险性，会报火警、会使用灭火器、会逃生自救），对有效消除消防安全隐患，增强中心职工的消防安全主体责任意识和应急处置能力，为有效预防并处置校园内消防安全事故起到了积极作用。

                                                               （云龙服务中心 赵闻 供稿）

报：集团领导、保卫处、后勤管理处

发：集团各中心（部门）部门

本期编辑：朱莉莉             校对：殷秀冬          审稿： 陈莹

1

7

