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本期要目
后勤集团2018寒假前安全检查
后勤集团召开2018年安全工作会议
钱进副校长带队检查新学期后勤保障准备工作
后勤集团组织开展安全用电检查活动

后勤集团组织食品安全大检查

后勤集团2018寒假前安全检查:1月16日，后勤集团领导班子成员带领相关中心安全负责人与集团质检人员，分成四个检查小组对泉山校区和云龙校区的安全工作做了全面检查，重点排查寒假前各重点部位安全隐患。集团领导高度重视此次工作，要求开展地毯式排查和立体化整治，做到排查横到边、纵到底，确保排查不留死角，安全不留隐患。

1、以食堂为重点，着重检查食堂人员卫生、环境卫生以及食品原料采购、存储、消毒、加工、留样、销售等各环节食品安全管理制度和规范是否落实；食堂、水源等易发生事故场所的安全保卫是否到位，突发事件应急处置机制是否完善，食品卫生责任追究制度是否建立、健全。检查了学生食品卫生安全教育的落实情况。

2、检查学生宿舍、楼宇、超市等，堆放废旧物等易燃易爆物品的清理情况，消防安全责任制落实情况、消防设施和器材配置及完好有效情况；灭火和应急疏散预案的制定情况；学生宿舍的消防通道、安全出口是否通畅，标识是否明显等。

3、排查以电梯、压力管道、压力容器和电力设施设备为重点的特种设备安全。检查特种设备实时运行情况，特种设备岗位责任、隐患治理、应急救援等安全管理制度制定和落实情况，安全技术档案建立情况，定期检测和维护保养情况，安全管理人员、检测人员和作业人员的安全教育和技能培训情况等。

4、排查云龙校区整体安全情况，以及重点防护部位值班考勤。完善假期隐患整改和日常检查制度。

本次安全大检查有效促进了集团整体安全形式的发展，集团领导明确表示对排查出的安全隐患要逐项制表列出清单，能整改的立即整改，不能立即整改的要及时上报。按照“谁使用、谁管理、谁负责”原则，扎实做好隐患整改前安全防范工作，确保不发生安全事故。

（人力资源部 朱光 供稿）

后勤集团召开2018年安全工作会议: 2018年 1月21日上午，后勤集团2018年安全工作会议在集团会议室召开，集团领导、各中心（部门）主任、副主任参加了此次会议。会议由集团党委苏勇书记主持。

后勤安全主控部门陈莹主任做了2017年安全工作总结。张亚军总经理作安全工作讲话，并且代表集团与各中心（部门）签订了安全责任状。张亚军总经理在讲话中指出：首先，各中心要进一步认清形势，提高认识，确实增强做好安全生产的责任感和紧迫感。其次，要确实加强领导，落实责任，推动集团安全工作再上新台阶。要严格落实各级责任制，建立健全安全网络体系，抓好隐患排查治理，要将发现的安全隐患及时整改。安全监控部门要明确自己的职责，责任落实到位。进一步完善安全奖惩制度。张总还就做好寒假期间的各类后勤服务保障工作提出了相关要求。

苏勇书记从加强领导、管理到位、有利有责等三个方面强调了安全的重要性。并提出了几点要求1、各中心会议结束后认真传达会议精神，让每一位员工都树立良好的安全意识。2、各中心拿到安全责任状后要结合各中心具体情况予以细化，分岗位与管理层级级级签订责任状。3、假期安全工作要做好做细，2018年安全工作要做到心中有数，安全工作只有起点，没有终点，各岗位部门各司其职，为后勤的发展提供有效的安全保障。

（人力资源部 朱光 供稿）

钱进副校长带队检查新学期后勤保障准备工作: 为确保新学期正常的教学和生活秩序，2月25日上午，钱进副校长、后勤管理处领导及后勤集团领导分三组，走访检查了泉山、云龙、奎园、贾汪四个校区，重点检查了校园环境和后勤保障准备工作。

钱校长一行听取了集团中心负责人对服务保障准备工作的情况汇报。重点察看了食堂开餐前卫生状况、原材料准备情况、消防及安全设施、各类记录、员工到岗情况，还察看了国际学院设施设备维修保养等情况。针对检查中发现的问题，钱校长要求后勤系统要进一步强化后勤服务各环节的精细化管理工作，加强重点部位、重点环节的工作管理。确保新学期师生正常的教学生活秩序。

钱校长对集团新学期后勤保障准备工作表示充分肯定。新学期后勤保障系统总体开局良好，各项准备工作基本到位，运行正常有序。 

（集团办公室 李平 供稿）

后勤集团组织开展安全用电检查活动: 为保障校园用电安全，3月16日，后勤集团联合学校后勤管理处、保卫处在全校范围内开展用电安全大检查。本次检查的重点为泉山校区学校各楼宇、食堂安全用电情况。

检查人员实地查看了重点实验室、各教学楼配电室、食堂配电室的用电安全情况。检查结果显示，各配电盘柜开关信号及其他信号正常，进、出线接点无破损、松动，无腐蚀过热现象，操作把手灵活，线缆无破损，供电设备运行正常。检查人员还查看了用电线路使用情况、公共区域供电线路是否存在安全隐患，查看防雷设施是否正常运行。

检查过程中也发现了一些存在安全隐患的地方，个别配电室内灰尘及杂物较多，缺少有效管理。一旦出现险情，容易发生更严重的灾害。现场通过与相关安全责任人交流，已督促尽快处理。

本次安全用电大检查是集团开展“安全用电”活动的一个重要环节，集团陆续还将对云龙、奎园、贾汪各校区进行全面安全用电检查。此次检查有效促进了集团日常安全管理和隐患排查整治的规范化和常态化，为营造安全稳定和谐的校园环境发挥了积极作用。

（人力资源部 朱光 供稿）
后勤集团组织食品安全大检查: 根据后勤集团安全生产月隐患排查计划，3月21日上午，后勤集团联合校后勤管理处、校保卫处、校公共卫生办公室对泉山校区食堂、超市进行了食品安全的隐患排查。
    在检查过程中,检查组对餐饮服务许可证、供应商索证索票资质、食品安全管理、库存食品管理、食品加工卫生、食品添加剂使用管理、卫生设施、餐具消毒、废弃物处理以及消防安全等方面进行查看。着重询问了原材料的进货途径、生产过程中隐患情况及剩饭菜的处理情况。检查组强调，随着气温的逐步升高，各类病原微生物生长繁殖加快，食物极易腐败变质，各类食源性疾病开始进入高发期，必须高度重视食品安全，认真抓好重要环节，消除食品安全隐患，确保食品安全。要完善食品原料索证索票进货查验记录制度，必须与供货方签订食品安全供货协议。严格规范食品留样问题，所售食品留足留全48小时。严禁“三无”（无生产厂家、无生产日期和保质期、无生产许可证）食品、过期食品、假冒伪劣食品进入食堂和超市。
    检查过程中也发现了一些问题，已责令有关负责人现场整改，不能立即整改的，要求采取有效措施严防安全事故的发生。
    学校食品安全工作是一项长期、艰巨的工作，食品安全责任重于泰山，全面履行监管责任才能遏制问题食品流入校园。

（人力资源部 朱光 供稿）
报：集团领导、保卫处、后勤管理处

发：集团各中心（部门）部门
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