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后勤集团召开迎接省高校后勤安全检查协调会
后勤集团开展反奸防谍宣传教育活动
公寓中心开展消防安全检查

隐患险于明火 防范胜于救灾 责任重于泰山——物业管理中心举办消防安全知识培训

珍爱生命 关爱健康——贾汪校区后勤职工“安全急救知识”培训

校关工委校园环境督察组督察后勤集团饮食工作

后勤集团召开迎接省高校后勤安全检查协调会:为迎接省高校后勤安全检查，提升集团安全管理工作水平，完善后勤安全管理长效体系和运行机制，集团召开中层以上干部参加的迎接后勤安全检查协调会。会议由总经理张亚军主持，集团党委苏勇书记对照检查标准提出了相关要求。
    张总传达了学校迎接省高校后勤安全检查协调会的主要内容和集团职责，提出迎接检查的要求、重点、范围等注意事项，并强调要通过本次检查，以查促建、以评促改。在迎评期间要进一步排查消除安全隐患，落实安全措施，明确安全责任，对照标准增强高校后勤安全工作的规范性和有效性。
    苏书记介绍了省高校后勤安全检查工作的指导思想、总体目标及检查方式和检查评估标准。本次高校后勤安全检查是落实党的十九大前高校保障工作的重要举措，共计检查13个大类项，46个项目，118项具体内容，涵盖了台账资料、现场管理、测评等方方面面。各中心（部门）要高度重视，齐抓共管，通力配合。重点排查食堂食品安全、物业保洁、学校公寓、消防器材、配电室等隐患点，积极整改落实，精心准备，有效预防和坚决避免后勤范围内安全责任事故的发生，认真做好迎接检查工作。

（集团办公室 杨澜 供稿）

后勤集团开展反奸防谍宣传教育活动: 为进一步筑牢反奸防谍人民防线，提高职工维护国家安全的意识和防范能力，11月1日下午，在《中华人民共和国反间谍法》颁布实施3周年之际，后勤集团开展反奸防谍宣传教育活动，集团领导班子成员、中层干部及主管人员参加教育活动，活动由集团党委苏勇书记主持。

大家集中观看了《祸起“间”职》、《谁是网络“间谍”受害者》等视频资料，视频以真实案例为核心，展示了国家安全防范的迫切性和普遍性。苏书记总结时强调，维护国家安全，是每个公民应尽的义务。希望大家认真学习反间谍法，以案为鉴，增强安全意识，提高防范能力，自觉维护国家安全。

（集团办公室 张洁 供稿）
后勤公寓中心开展消防安全检查: 1月10日上午，公寓服务中心组织中心主管、站长，成立消防安全检查组，对学生公寓35栋宿舍楼进行消防安全检查，重点检查值班室安全台账，值班员消防器材的使用等相关工作。

检查人员重点检查了各宿舍的消防设备是否正常运行，应急逃生通道是否畅通，灭火器材是否按要求配备等，并就“灭火器的使用方法”’、“出现火情的应急处理方式”等问题对值班员进行了详细询问，对存在的盲区进行了排查。

中心屈主任在检查中指出，公寓安全无小事，一要加强管理，对排查出的问题和隐患必须第一时间整改消除，防患于未然；二是对照预案勤于演练，不断提升应急处理能力，安全有效应对；三是为提高学生消防安全意识，主动引导学生积极参与消防安全系列活动。

通过此次检查，找出工作中的不足，并计划有针对性的对中心员工继续开展消防知识相关培训，以高度的责任心、安全意识做好公寓安全工作，确保万无一失。

（公寓中心 陈丽 供稿）
隐患险于明火 防范胜于救灾 责任重于泰山——物业管理中心举办消防安全知识培训: 为积极贯彻落实“119消防日”活动要求，进一步加强中心消防安全工作，提高物业服务保障能力；11月9日下午，物业管理中心在泉山校区17#楼105教室进行了消防安全知识培训。中心管理人员和服务人员共50余人参加培训，校保卫处安全生产科李成坤科长、消防科赵远科长分别为此次培训授课。
首先，李科长结合视频和火灾案例，详细阐述了消防安全工作的重要性，并针对高层楼宇如何开展消防安全工作进行了详细的指导，结合物业管理中心消防工作实际情况，对防火、防事故等安全生产知识进行详细讲解，明确界定了物业管理区域内消防安全重点部位及检查内容。同时对消防安全知识、出现火灾时如何处理现场及被困人员的自救逃生方法逐一地作了全面讲解。
其次，为使职工能更好地将知识学以致用，消防科赵科长给大家讲解了各类灭火器的特点和使用方法“一提”、“二拔”、“三瞄”、“四按”，并组织大家到0#楼空地开展了实地灭火训练。最后，员工们分别在李科长和赵科长的指导下使用灭火器进行了灭火实践演练，近距离亲身体验消防，在潜移默化中强化了消防技能、掌握灭火器的使用方法。
此次培训的开展，通过生动形象的案例和具体实践操作，使物业员工切实感受到消防安全工作的重要性，增强了员工重视安全的责任意识和参与安全生产的主动性、积极性，提高了物业消防安全“四个能力”建设，为中心消防安全生产工作奠定了良好的基础。
（物业中心 吴丹 供稿）
珍爱生命 关爱健康——贾汪校区后勤职工“安全急救知识”培训:为了增强后勤职工安全防范意识，提高意外事故发生时的自救、急救能力。11月15日下午，贾汪服务中心邀请校医院院长石学云、副院长张媛媛、护士长王丽霞，为贾汪校区后勤职工举办了一场“安全急救知识”培训,贾汪服务中心和饮食中心共90多名职工参加了培训。
首先，石学云院长结合日常生活和工作，以真实的案例讲解了健康的重要意义，强调了抢救心脏骤停的“黄金时间”和心脏复苏的重要性。近年来，多数基层职工年龄偏大，心脏病突发、心血管疾病或其他意外事件时有发生，大家需要掌握规范的急救操作，在遇到家人或他人有危险的时候，第一时间科学施救，对抢救生命有着非常重要的意义。
接着，张副院长及王护士长分别为大家系统地讲解了心肺复苏、创伤出血、包扎、固定等应急救护的基本原则、方法与步骤。重点介绍了心肺复苏术的三个核心步骤：胸外心脏按压、打通气管、人工呼吸，让参训人员对心肺复苏的全过程有了一定的理解。并充分利用成年模拟人、纱布、绷带进行了生动规范细致的现场演示。医护人员一边演示一边清晰地描述按压前的准备工作以及操作的各项细节要领，如心肺复苏的黄金时间，胸外心脏按压部位、频率、深度，按压与吹气比例。
培训中职工们听得十分认真，在操作练习环节争相上台体验，培训后纷纷表示受益匪浅，要把此次培训中学习到的急救知识传递给身边的人，让更多的人掌握急救技能。
此次活动的开展，为贾汪校区后勤职工普及了自救互救技能知识，提高了应对突发事件和意外伤害的应变能力，增强了珍爱生命、关爱健康的意识，对促进平安校园建设起到了重要作用。

（贾汪服务中心 申明珠 供稿）
校关工委校园环境督察组督察后勤集团饮食工作:11月16日上午，校关工委校园环境督察组廉少纯组长等一行7人莅临后勤集团专题督察饮食工作，校关工委邵爱玲副主任参加了本次活动。

督察组在集团会议室召开座谈会，后勤集团张亚军总经理、党委苏勇书记对督察组的到来表示欢迎，并感谢督察组的老领导老同志们对后勤工作的关心支持。张总汇报了集团近期取得的成绩及存在的问题，表示集团将积极配合督察组开展相应工作。

督察组成员先后走访了玉泉河餐厅、加工配送车间、清真餐厅、玉泉融合餐厅。督察组在现场督察后感触颇深，对集团所取得的成绩感到高兴，认为此次督察感觉耳目一新，明显感受到了后勤集团的实干创新精神和集团职工表现出的一种积极向上的精神状态和工作状态。

督察组在肯定集团成绩的基础上，对集团相关工作提出了新的希望和要求，希望集团能够在安全稳定、和谐发展的基础上，在学校的大力支持下，突破制约深化改革的瓶颈，不断创新工作思路，充实内涵建设，提高服务质量，进一步提高师生满意度，增强后勤综合保障能力，为学校事业发展做出新的更大贡献。

（集团办公室 张洁 供稿）
报：集团领导、保卫处、后勤管理处

发：集团各中心（部门）部门
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