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本期要目
· 后勤集团各部门开展放假前安全检查
· 校领导慰问暑期高温下坚守一线的后勤员工
· 后勤集团部署新学期安全工作
· 苗正科副校长检查新学期后勤服务安全保障工作
· 后勤集团全力配合做好2019级新生消防疏散逃生演练
· 后勤集团开展国庆安全大检查
· 校领导带队开展国庆节前校园安全检查
· 简讯

· 存在的问题
后勤集团各部门开展放假前安全检查：  俗话说“后勤无闲月，暑假事更多”，为加强后勤集团暑假期间安全管理，广大师生度过一个安全愉快的假期，后勤集团各中心（部门）放假前开展安全隐患排查工作，在放假前安全大检查的基础上，后勤集团要求各部门严格落实安全生产责任制，全力做好安全防范，提前做好安全防汛预案，及时消除各类安全隐患，确保假期后勤各项工作安全运行。
暑假期间，集团各部门加强巡检力度，做好学校水电维护、洗浴热水供应及配电室、电梯等重点设备正常运行工作，加强对施工安全监管，切实落实安全措施，确保施工安全，为新学期工作的有序开展奠定了良好基础。
校领导慰问暑期高温下坚守一线的后勤员工：  酷暑来临，气温节节攀升，到处热浪滚滚，后勤集团在高温下坚守岗位的一线职工牵动着校领导的心。7月24日，副校长苗正科、后勤管理处张欣处长与后勤集团总经理张亚军、党委书记刘云龙、副总经理陈国联、副总经理顾继春等一行先后来到静远楼、三食堂、公寓0号楼、维修部大院、配电室、公寓三组团、公寓六组团，走访慰问了暑期坚守在岗位上的后勤工作人员，叮嘱大家注意身体，多喝水，并勉励大家克服高温、疲劳等不利因素，合理安排工作和休息时间，有条件的尽量采取错峰作业的办法，确保盛夏高温工作过程中的安全和健康。
　　
后勤集团部署新学期安全工作： 2019年8月27日，后勤集团在集团会议室举行了主管及以上人员管理会议，部署新学期安全工作。 
后勤安全无小事，安全责任重于泰山。张亚军总经理在会上进一步落实了安全工作一岗双责制。强调各中心部门主任是安全第一责任人，要高度重视安全工作，始终绷紧安全弦，明确职责，抓严抓实，管好自己的人和物。 
党委书记刘云龙总结讲话，要求与会人员以身作则带领广大职工精心做好后勤服务安全保障工作，提出管理骨干要提高站位，守住政治、安全、纪律三个底线，围绕集团总体工作思路，积极主动落实各项工作，努力提高管理服务安全保障水平，推进后勤集团各项工作再上新台阶。
苗正科副校长检查新学期后勤服务安全保障工作： 8月28日上午，苗正科副校长带领后勤管理处、后勤集团负责人，检查新学期后勤服务安全保障工作。
苗校长一行先后走访了玉泉河浴室、三食堂、快递中心、惠选校园超市、公寓服务中心、泉山校区主配电室、一组团浴室及泉山校区七食堂。每到一处，苗校长都仔细查看、听取汇报，并详细询问各项工作的进展情况。他要求食堂要进一步提升服务质量、提升服务透明度，把食品安全放到第一位，要求配电室要继续强化安全意识，切实落实安全防范工作。要求集团一定要坚持“以人为本，为师生服务”的原则，创新服务举措，把工作做实做细，不断提高师生的满意度，为师生营造良好的生活环境。
后勤集团全力配合做好2019级新生消防疏散逃生演练：为强化新生防灾减灾安全意识，增加新生自护自救常识，提高学生紧急避险能力，保卫处于9月19日、9月20日分别在云龙校区、泉山校区学生宿舍楼举办2019级新生消防火灾逃生与疏散演练活动。
后勤集团云龙服务中心、学生公寓服务中心积极协调配合，做好新生消防疏散演练的各项服务保障工作。
本次演练活动进一步增强了新生守规矩、讲规则的安全意识，学习并熟悉了消防疏散逃生的常识。通过演练活动也充分锻炼和检验了后勤集团员工紧急时刻处理火灾的应急救灾能力。此次消防疏散逃生演练的开展进一步筑牢全校师生员工的安全意识，为建设“平安校园”提供了有力的保障。
后勤集团开展国庆安全大检查：为加强国庆期间我校后勤的安全稳定，有效防范和遏制各类安全事故发生，营造平安稳定的校园环境，根据学校文件精神，后勤集团近期开展“查隐患 保平安 迎国庆”安全检查专项行动。
检查活动分两步骤进行，9月23日至9月28日各中心（部门）开展自查，层层压实本单位的岗位安全责任，坚决杜绝各类安全事故发生。

9月29日由集团领导带队分三组对重点领域和重点部位进行综合检查。深入食堂后厨、学生公寓、浴室、超市、配电室、地下室、维修部、门面房、幼儿园等重要场所，对食品安全、消防安全、用电安全、特种设备、环境卫生等内容等进行全面检查。对于检查发现的违规经营、私自采购、标识不全、车辆违规停放、墙皮脱落等安全隐患现场办公，立即整改，客观原因暂时不能及时整改的问题进行登记和标识警示，形成安全隐患整改追踪档案，确保得到最终解决。

通过此次检查整改排除了安全隐患，进一步提高了后勤集团全员安全意识，把安全管理融入到后勤服务工作全过程，为师生度过一个祥和快乐的国庆提供了坚实的后勤服务保障。
校领导带队开展国庆节前校园安全检查：9月30日上午，周汝光校长带队开展国庆节前校园安全检查，保卫处、学生工作处、基建处、实验室与设备管理处、后勤集团等单位负责同志参与安全检查。
检查组深入学生宿舍、食堂、配电室等重点部位排查安全隐患。在学生宿舍一组团检查时，检查组针对如何解决电动车违规停放和违规充电问题进行现场论证，并查看了学生宿舍的卫生和用电规范情况。周校长指出，要加强对学生的教育引导，保持宿舍卫生，严禁违规使用大功率电器。在检查一食堂的维修改造情况时，周校长提醒食堂负责人要注意食品卫生，规范日常管理，严禁占道经营，消除消防安全隐患。

在排查过程中，周汝光校长要求相关责任单位要时刻绷紧安全这根弦，严格落实假期值班制度，依据“谁主管谁负责，谁使用谁负责”的原则，切实落实好假期各项安全管理措施，并做好安全防范工作，确保全校师生度过一个祥和、安全的假期。
简讯：

◎新学期伊始，学生公寓服务中心加强电动车管理，宣传张贴公安部关于电动车充电停放管理规定，疏导各组团门前电动车。 
◎新生报道期间，公寓中心加强管理，印发新生安全告知书，制作防诈骗宣传板，安全平稳迎接新生入住。 

◎学生公寓服务中心加强宿舍区传染性疾病防范，重点公共区域喷洒消毒液。
◎能源保障与工程部采购80余块配电场所警示标识牌并在全校高压配电室张贴；对新改造的浴室，全部制作了安全提示标识（防滑、防盗等）。
◎能源保障与工程部对检查出的河东配电室、泉北配电室及工学院配电室变压器室温度过高隐患，及时安排加装高速排风机，排除了安全隐患。
◎物业管理中心在保卫处、设备处的支持下，修复了静远楼地下室的消防管网，消除了安全隐患，减少了跑、冒、滴、漏，同产生了较大的经济效益；规范完善了特种设备电梯的安全管理制度。
◎云龙服务中心加强了研究生宿舍的管理，严查违章用电。

◎各部门组织开展新学期安全大检查，对发现的安全隐患进行督促整改。
存在的问题：（此问题已向学校保卫处报告）
◎学生公寓区电动车保有量本学期大幅增加，虽然学生公寓中心已经尽力疏导，但车辆太多，很难控制。各组团门口基本停满，2.3.4.5.6组团安全通道严重堵塞，存在安全隐患。 1组团一层车库，电动车已达300余辆，通道基本停满。一但发生事故，2000无名学生无法及时疏散。
学生公寓服务中心虽然加强了电动车管理，严查电动车进宿舍或飞线充电，但不排除学生将电瓶偷带进宿舍充电，存在安全隐患。

报：集团领导、保卫处、后勤管理处

发：集团各中心（部门）部门                        
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