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公寓服务中心开展校园消防安全演习活动：为了普及消防知识，提高学生的应急自救能力，根据学校“安全生产月”活动安排，公寓服务中心配合校保卫处、学生工作处、相关院系，于2016年6月1日下午3点，在泉北公寓8号楼开展了消防灭火与应急疏散逃生演习。

     保卫处消防科工作人员先是对消防器材的使用进行了详细的讲解。学生代表列队等待指令，伴随着一声哨响，消防灭火演习正式开始，参加演习的学生代表手持灭火器奔向火场，经过扑救，燃烧着巨大火焰的火盆慢慢的熄灭。

    随后，学生代表进入泉北公寓8号楼，开始进行逃生疏散演练。宿舍楼内的烟雾弹被点燃，突如其来的哨声警报响起，紧张的气氛弥漫在宿舍的每一个角落。同学们临危不乱，用湿毛巾捂住口、鼻，手扶着墙壁弯腰下楼，迅速撤离“火灾现场”，在规定的时间内跑到指定的地点，成功疏散。 

本次消防安全演习是学校“安全生产月”系列活动之一，公寓服务中心高度重视，积极配合相关部门做好此次活动。通过此次活动，同学们了解和掌握了防火自救的基本知识，提高自救能力，活动收到了良好的效果。

                                                  （公寓服务中心 胡鹏 供稿）
    后勤集团开展安全培训：“安全”在日常生活中是大家最常提起的词，更是学校日常工作生活的头等大事。后勤集团为了将安全工作落实到实处，特邀请校保卫处苏勇处长，保卫处消防科赵远科长，于7月9日下午三点在集团会议室，对集团各中心主任、副主任、安全员进行了安全工作培训。

    下午3点整培训会议准时召开，集团杨克合总经理主持会议，重点强调了安全生产的重要性，要求各中心将安全生产以及消防安全作为工作的重中之重。随后，保卫处苏勇处长从“安全习惯的养成”和“安全意识的培养”两个方面对我校安全工作进行了详细的介绍，对于如何提高安全意识，苏处长提出了五个有数，（1）对自己所带的队伍有数。（2）对自己的服务对象有数。（3）对管理内容有数。（4）对安全管理重点时段有数。（5）对安全法规有数。期间与参训人员进行了积极地互动与交流，培训第一阶段在热烈的讨论中进入尾声，随后消防科组织参训人员进行现场消防演练。下午五点整消防演练正式开始，燃烧着巨大火焰的火盆在操场上熊熊燃烧，保卫处消防科人员先是进行消防器材使用的讲解，随后现场人员分组手持灭火器奔向火场，经过大家努力的扑救，火盆慢慢的熄灭。 

正所谓水火无情，安全责任重于泰山。通过此次培训，进一步增强了各岗位人员安全意识、消防责任意识和消防应急处置能力，为预防和减少校园安全事故的发生起到了积极的作用。

                                                                 （人力资源部 朱光 供稿）
    集团开展汛期安全用电检查：根据集团文件要求，8月16日由集团王同华副总经理、陈国联副总经理带队各中心主任,对我校泉山校区、云龙校区、贾汪校区、奎园校区进行了全面的安全用电检查。

    上午，检查组首先对贾汪校区和云龙校区用水用电重点部位进行了实地走访，并且详细询问了关于用电量、用电安全,以及道路低洼处汛期容易积水部分的电路防护工作。在检查中王总、陈总重点强调了各校区电动门以及空置废弃房间的电路保护是否完善，应重点关注，确保无事故发生。

    下午，检查组赶往奎园校区和奎园教师公寓部分拆迁施工现场，督促施工方做好安全用电，严防漏电事故的发生。接着回到泉山校区对正在值班的三食堂进行检查，听取了食堂负责人对各处用水用电设备的详细介绍，并且提出了切实有效的意见。走出食堂，检查组又前往泉山校区容易积水的路段进行检查，现场指示水电中心积极联系校后勤管理处，尽快解决道路积水问题。并且要全面检查各校区路灯漏电保护开关，一发现问题，立即整改。 

通过防汛安全用电检查，提高了全员的安全用电防范意识，进一步增强了各级安全管理人员的责任心，为今后更好地开展安全管理工作打下了坚实的基础。

                                                                 （人力资源部 朱光 供稿）
    饮食服务中心召开食堂、网点负责人会议：9月7日下午，饮食服务中心在泉山校区园丁餐厅召开了管理人员和食堂、网点负责人会议，就管理人员分工、开学工作重点、迎新工作、督查检查等做了说明和强调。

    首先，陈健强副主任介绍了管理人员分工情况，以更好的保障饮食服务工作全面和谐有序开展。会议重点强调了饮食安全工作，主要包括人员安全、食品安全、环境安全等。人员安全方面，对新入职的员工要求持有效健康证，并通过基础培训再上岗，确保机械设备操作过程中的人身安全；食品安全方面，从食品原材料的采购、加工、出售等环节做出重点说明，要严把采购关，做好索证索票，使用QS认证的食品原料，加工及售卖过程要着统一工作服、帽，不用手直接接触熟食品，让师生吃的放心、安心、舒心；环境安全方面，要求由食堂、网点负责人牵头对食堂内外逐点逐面的进行安全隐患排查，用电线路、机械设备等逐一自查备案，防患于未然。

    为了做好迎新服务保障工作，会议就新生分布、人数、报到时间等信息进行了说明并通过微信推送，强调迎新工作的重要性，要求食堂、网点提前做好各项准备工作，确保优质高效的服务，给新生家长留下好印象，为我校餐饮服务加分。

     会议还就近期检查发现的问题进行了通报、分析和总结。

                                                               （饮食服务中心 于超 供稿）           

采购部组织召开饮食原材料合格供方会议：9月12日下午，后勤集团组织召开2016-2017学年度饮食原材料供货商会议，参加会议的供货商达三十余家。后勤集团党委书记朱悦龙、副总经理顾继春、饮食中心和采购部主要负责人及相关人员出席本次会议。

    会上，采购部张益成主任首先介绍了供货商的优选情况，并对《供货商管理规定》作了详细的解读，希望供货商能够严格履行合同约定，为师大餐饮提供安全、营养、优质价廉的原材料。

    集团顾继春副总经理和饮食中心张春溪主任，分别就食品安全、诚信经营、票据齐全、源头追溯等问题同与会者交流作出了相应要求。最后，党委朱悦龙书记进行总结讲话，朱书记进一步强调了食品安全、材料价格、诚实守信的重要性。特别强调食品安全为高校餐饮的重中之重，食品安全维系着校园的和谐与稳定。朱书记还就供需双方如何做到廉洁自律提出了相应的要求。

本次会议达到了通报情况、合作交流、提醒警示的目的。会后，合格供方签订了《供货合同》。
消除火灾隐患，共建平安后勤--后勤集团举办安全培训：为切实做好消防安全宣传教育工作，提高消防安全防范能力，加强员工火灾疏散逃生意识与技能，11月9号下午，后勤集团30余名安全员（义务消防员）在校保卫处的带领下走进铜山区消防大队，学习消防知识，参观消防器材和设施，“零距离”体验消防工作。
消防队班长带领安全员参观车辆装备，详细介绍了水罐车、登高车、消防救灾车等消防车辆，并对隔热服、抢险服等特种装备向安全员们进行了展示。随后，大家参观荣誉室和官兵们的内务，进一步了解消防战士们的艰辛及光荣事迹。安全员们参观了消防队个人防护等器材装备，了解这些装备的性能。消防队员还向安全员演示了百米障碍、绳索救援技巧、水带连接等实用消防技能，让安全员对消防安全有了进一步的了解。
通过此次培训，后勤集团安全员们进一步明确了自身的责任，增强了消防安全意识，为后勤集团的消防安全工作尽责尽力。

                                                                 （人力资源部 赵洁 供稿）
加强消防教育 提高防范意识 创建平安校园------贾汪服务中心开展消防安全培训：为进一步普及职工消防安全及紧急疏散逃生知识，提高职工安全意识，防患于未然，创建平安校园，贾汪服务中心于11月9日下午13：30在教四楼311室举行了消防安全培训，本次培训由付敏主任主持，中心全体职工参加。
首先，付主任通过讲解消防基本知识，让员工掌握了不同物品的灭火办法，通过互动提问让员工对易燃生活物品的正确使用有了新的认识，培训中通过安全手册的学习，让职工更全面的了解掌握应急火灾事件的处理方法；接着，通过实例讲解强调职工在工作生活中应重视消防安全，不要存在麻痹、侥幸心理。最后，观看消防安全警示纪录片《119对你说》，给职工带来最直观的感受，影片中触目惊心的火灾险患、不计后果的违法行为，以及教训惨痛、发人深省的火灾后果，具有很强警示意义和教育意义。  
通过本次安全培训，提高了全体职工的消防意识和处理应急事件的能力，对有效降低事故危害、减少事故损失，确保安全、健康、有序的校园环境起到了积极的促进作用。
                                                               （贾汪服务中心 彭慧 供稿）
后勤集团组织参加安全知识专题讲座：为进一步加强校园安全管理，增强职工消防安全意识，预防和减少火灾危害，后勤集团于11月17日下午组织各中心（部门）负责人、安全员共计34人参加了保卫处举办的消防安全知识专题讲座，本次讲座由徐州公安消防支队孙逢宇参谋主讲。
孙逢宇参谋首先向大家播放了消防救护宣传片，鲜活的案例，悲惨的场面，让大家让深深感受到人生命的脆弱与宝贵，直观了解到消防安全的重要性。随后又从近期全国典型火灾案例、高校消防安全管理的重要意义、高校应履行的消防安全职责、高校消防安全管理工作重点及要点四个方面，详细讲解火灾案例及消防安全常识和自救技能。
通过此次活动，进一步增强了广大员工的消防安全意识，普及消防安全常识，提高消防“四个能力”建设，也再次增强了大家对安全的重视。培训结束后，安全员们纷纷表示，一定将学到的知识运用到实际工作中，为共创平安后勤做出自己的努力。
                                                                 （人力资源部 赵洁 供稿）
开展安全检查 消除安全隐患：为进一步维护后勤工作的安全、稳定，切实消除各工作区域的安全隐患，11月16日至18日，后勤集团在保卫处的指导下,分别对泉山、云龙、贾汪三个校区进行了安全检查。
检查人员重点检查了教室、学生宿舍、超市、食堂等学生密集场所，对消防安全疏散通道、安全出口是否畅通；电气线路是否符合规范；消防安全疏散指示标志和应急照明设施是否完好；灭火器材配备是否齐全有效等方面进行了细致检查。检查过程中，检查组成员逐一对设备设施情况、用电安全、防火防盗等内容进行了检查，针对检查中发现的堆放杂物、安全标识不完整、设施损坏等问题，已要求相关部门和负责人及时进行整改，消除各类安全隐患，确保安全。
通过此次安全检查，进一步提高了各中心（部门）对安全工作的重视程度，为进一步完善各部门安全管理办法，有效消除各区域存在的安全隐患，起到了积极的作用。

                                                                 （人力资源部 赵洁 供稿）
报：集团领导、保卫处、后勤管理处

发：集团各中心（部门）部门
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